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EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA
EITANAAHIITIKA OEMATA I'" AYKEIOY 2018
MAOGHMATIKA OMAAAX ITPOXANATOAIXMOY
OETIKOQN XITIOYAQN — OIKONOMIAX & ITAHPO®OPIKHX

OEMA 10:

Aivovtar o1 cvvaptijeels f(x)=(x—1)e* +1 ko gx)=(x-e*—e*+1)x , xeR

o) No peretoere T cvvaptnon f ©¢ Tpog T HOVOTOVia Kol T0 OKPOTATO.

B) No amodeitete 6TL 1] oVVAPTION € OVTIGTPEQETAL, KAl v Ppeite To Tedio opropod Tg g .

v) Na peretnioete 11 oLVAPTION € MG TPOS TNV KVPTOTNTA KOt vo. BPpEiTe TO onpeio KOpPaNG TS
0) Av E(Q) givar to epfaddv tov ympiov Q mwov mepkAeieTon oo 1) YPpoPIK) Tapdotacn e g,

. ] 3 . . 3
Tov G&ova x'x Kon Tig evBeieg x=1 ko x=2 76T Vo amodeiere 6L E(Q) < e+ 3

AYXH

a) H cvvdapmnon f eivor mapayoyioym oto R pe f'(x) = ((x —1)e* + 1)’ =e" +(x—1)e* =xe*
Etlvau:
o f'X)=0xe"=0<=x=0
o f'X)>0=xe">0x>0

Ondte 0 mivakag LovoToviag — 0KkpoTaTeV TG cuvaptnong f eival o Tapaxkdto:

X —00 0 +00
f'(x) - 0 +
f(x) \ 0 —
Eldyioto

Enopévag:

e H ouvépmon f eivor cuveyng oto (—o0,0] ko £'(x) <0 ywkébe x € (—0 ,0), omdten
ocvvaptnon f eivan yvnoing pdivovsa cto ddotnua (— 00 ,O]

e H ouvapmon f givor cuveyng oto [0,+00) kar £'(x) >0 yio k6e X € (0,+00), omdte
ocvvapmon f etvar yvnoing avéovoa 6to dtdotnua [0, +00)

¢ H ovvapmon f mapovoidlet oducd ehdyioto oto x, =0 pe erdyom tiun £(0)=0

B) Io xde x eR eivar g(x) = xf(x), ondte g'(x) = (Xf(X))’ = f(x)+xf'(x) = f(x) +x%e* =0
Kol To «ioov» pe 1o Undév oyvet povo o x = 0.
Apa n ovovapmnon g stvar yvnoiog avéovca oo R.
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)

Emopévag n ouvéptnon g eivar «1—1», omdte aviiotpépetar konn g~ £xet nedio opiopod 1o
GUVOAO TIL®V TNG GLVAPTNONG &
H cvvépmnon g eivar cuveyng kot yvnoimg avéovcsa oto R, omote g(R) = (xlirgo g(x), )}LI-EO g(x))
Etlvau:
. xlirgo g(x) = XIL%((X —De* +1)x = -0, 5161
—00 x—1 %: . (x=1)

) . . 1 )
o lim(x~-1)¢* = lim — = lim ———= lim ——= lim(-¢*) =0,
X—>—00 Xx——0 @ X DL.H. x>0 (e X) X——0 —@ X—>—00

omote lim ((x—1)e* +1)=1 «m

o lim X =-o0

e lim g(x)= lim ((x —1)e* +1)x = +o0
Apa:
g(R)=(-0,+0)=R

Emopévmg 1o medio opiopod g cuvaptnong g &ivan o R.

[No kéBe x e R givau:
g"(x)= (f(x) +x%e* )' =f'(x) +(xzex ), = xe* +2xe* +x%e* =3xe* +x%e* = x(x +3)e*
Etlvau:
o ¢g"xX)=0x(x+3)e"=0x=-31 x=0
o ¢g"X)>0 x(x+3)e*" >0 x<-31 x>0

Ondte 0 mivakag KupTOTNTOG — CTUEI®V KAUTNG TNG CLVAPTNONG g EIVOL O TAPUKATE:

X —oo -3 0 +00
g"(x) + 0 - 0 +
g(x) W] M U
>.K. 2K

"Exovpe:

¢ Houvdpmon g eivar kupt 610 ddotnpo (—oo, —3], dott ivat Guveyng oto dtoTNU CVTO
kot g"(x) >0 o10 (—0,-3)

¢ Hovuvapmon g elvar koidn oto ddotnpa [-3, 0], 0101t gival cuveyng 6To d1doTnU 0VTO
kot g"(x) <0 ot0 (-3, 0)

¢ Hovuvapmon g eivatl kupt 610 dtdotnuo [O, +oo), doTt ivar Guveyng oto dtoTna CVTO
kot g"(x) >0 oto (0, + o)

¢ H g" undevileton oto x, =—3 Ko ekatépwbev aALalel Tpdonpo. Apa to onpeio (—3, g(—3)),
oniadn to (—3 , 126’3—3) elvar onpelo Kopumng g YPAPIKNG TopdoTaog TS GUVAPTNONG g

¢ H g" undeviletor oto x, = 0 ko ekotépmbev alhalet mpoéonpo. Apa to onueio (O , g(O)),
onAadn to ( 0, O) etvat onpelo KapUmng e YPAPIKNG TOPASTACTG TG CUVAPTNONG &
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) 1% tpémog (ne ypion TG YPUPKNG TapdoTAONS):

Ay

| 8

‘Eyxovpe:
E(Q)<(ABI'A), 6mov ABI'A 1o tpamélio pe kopueég ta onpeio:
A(1,0), B(2,0), I'(2,2e*+2) kar A(,1).
Etvau

AA+BI o 1+2e’+2 5 3

1="¢ +—
2 2

(ABTA) = AB

Apa E(Q)<e? +%

2% 1p6mog (ne VTOAOYIGPG TOV BVTIGTOL(OV 0AOKANPAONATOC):

2
E(Q) = j g(x)dx =......

OEMA 20:
"Eoto pia cvveynig ouvaptnon f:R— R pe £(0)=0, n omoia civan mopayoyioyun 6to R* pe

X

¢ X
1 (x)+2f(x)+1°

o) No arodeitete 6T £ (x)+f2(x)+f(x)=€e* —1 710 k4O x € R

f'(x)= eR*

B) No amodcilete 0TL M cvvaptnon f civan mapayoyioyn ka oto x, =0

Xg
Y) No amodcilete oL vapyer x, € (0,2) tétrowo, wote f(x,)=1 Kk j e'f(x)dx =%
0

1 41 _3
3) No vmo)oyicere 10 lim J' t'Y nut’dt
x—>0"
1

2

AYXH
o) T kéde x € R givan:
e

f'(x)=
) 3f2(x)+2f(x) +1
Apa Ba vrdpyovv c,,c, € R té€to101, ®OoTE:
2 (x)+f2(x)+f(x)=¢" +¢, yia kée x>0 (1)

X

& (B +2A X +)f'x) =¢" < () +7(x) +f(x))' =(e")

Kot
2 (x)+f2(x)+f(x)=¢" +c, Y10 kdbe x <0 (2)
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)

Y)

H ovvaptmon f eivar cuveyng oto R dpa kot oto x, =0 ondte £xovpe:
lim f(x)=lim f(x)=f(0)=0
x—0" x—>0"

Amo ™ oyxéon (1) éxovpe:

£(0)=0

lim (P )+ (x)+f(x)) = lim (¢ +¢,)= O+ (0)+f(0)=€"+¢, = ¢, =~1

Ao ™ oxéon (2) éxovpe:

£(0)=0
lim (£ )+ (x)+1(x)) = lim (¢ +¢,)=> O+ (0)+f(0)=¢"+c, = ¢, =-1

Ondte Yo k4P x € R” givan:

X))+ (x)+f(x)=¢* -1
Opowg n mapamdve oyéorn aindevet kat yuoo X =0
Enopévac yuo kabe x € R etvau:

)+ x)+f(x)=e* =1 (3)
['o va etvar n suvaptnon f mapayoyicun oto x, =0, apkel va amodeiEovpe 0TL VEAPYEL TO
oplo limM = limm

Kot gfvor Tparypatikoc oplopog.
x—0 x—-0 x—0 X

Amd ™ oxéon (3) yio x #0 Eyovpe:
' (x)+ 2 (x)+f(x) _ e*—1
X X

@(fz(x)w(x)ﬂ) - exx‘l @)

H nopdotacn £7(x)+f(x)+1 eivor tpidvopo 2°° Babuovd wg mpog f(x) pe Stakpivovse A=-3<0,
apa £7(x)+f(x)+1>0 yio k6Oe x € R, omdte amd ™ oyon (4) éxovue:

e -1
f(x) _ X
X f2(x)+f(x)+1
Eivou:
X X 0 X
o limE—Lofm& =S 4D
x—0 X x—0 X_O dX <=0
f ovveyng
o Im(FPX)+f(x)+1) = f(0)+f(0)+1=1
x—0
Omnote:
e’ -1
im i  im X 1.

0 x o0 fA(x)+f(x)+1 1
Apa n ovvéptnon f mapaywyion oto x, =0 pe f'(0) =1
Amo ™V apykn wwotnta tpokvmtel Ot M f elvon yvnoimg avéovoa oto dtdotpa [0, 2], ondte
£(2)>0. Av 1dpa vroBécovpe 6Tt f(2) <1, tOTE £YOLLE:

£(2), f2(2), £7(2)(0,1]
Onote:
(@)
f2(2)+f*(2)+f(2)<3 =>e* -1<3=¢” <4,

mov glval dTomo.
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Apa £(2)>1, ondte and Oswdpnua Evéropécwov Tyav 0o vrapyet x,€(0,2) t€toto, mote f(x,)=1
"o 10 cuykekpuévo x, EXOVLE:

2 (x,)+f7(x,)+f(x,)=¢e" -1=¢e" =4, (5)
Eivau:

X9 X9 Xo X0 e =f3 (x)+£2 (x)+(x)+]
j e*f(x)dx = j (@) f()dx =[ ' f(x) ] " - j e f'(x)dx =
0 0

f(x0)=1

= e*f(x,)—e"f(0)— j (f3(x) + £2(x) + f(x) + Df'(x)dx y 4

N f(m f(m f(m °“@1XL{l g _)_
- ¢ [ 4 3 i ﬁ R A VR R b
_ox 259, 25 23
B TR i

8) Tuxdbe teR eivar ‘nptz ‘ < ‘tz ‘ =t pe mv 16610, Vo, 15)0eL pdvo yio t =0

. . . . 1 .
Emopévag yuo x > 0 kovtd oto undév kot yio Kabe t e {E, 1} EYOLLE:

L 1 1 1

— L W — -3 —
0<nut’ <t = 0<nut’ -t < t'0 =0<t'™ nut* <t'®

Omnodte &xovpe:

| 1
1 L tf(x)

L 3
0dt < [¢™ nut dt<Itf<X) dt:>0(1——) J.f nut’dt <
1
2

N [ Sy —
N | C—y —

f(x)

=

2

1 1 _3 1
0< jt“") nut’dt < f(x)[l - (%)“") }

0

Eivau
f ovveyng

lir})lf(x) = f(0)=0 wxo f(x)>0 ywxabe x>0,

1 1 — —u
T oo 0 v
omdTe Kat lim 1-(%)“ ~1- lim (ljf” — 1-lim (%) —1-0=1

x—0" x—0" +
Yoo x—>0
70 u—>+oo

Apa:

1
lim f(x){ (1)“’”}0.1=0
x—>0" 2

Eniong:
lim0=0

x—0"

Enopévac, and 1o Kprmpo [Hopeppoing o etvor ko

1
xli%l+ " mut’dt=0-
1

2
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OEMA 30

Aivetan 1 oovaptnon f(x) = Inx— E +x, x>0

0) Na peretioere T covaptnon f ©g wpog T povotovia, TNV KvptédTNTO KoL VO Bpeite Tig
acopntoteg ¢ C; .

B) i) Na amodcitete 6TL ) f avricTpé@eTan Kon va Ppeite To medio opropod Ty £ .
ii) Na Moete v avicwon ' (2e-f(x))> e

v) Na Aoete v eicmon

Inx —(ex+ 1)(3—1) =2

X ¢

1
0) Oewpovue T ovvdptnon g(x) =f(x)+ f(—), x>0.
X
i) No vroloyicete To epfadov Tov ympiov mov opileTan amd ™ YpaQikl TG TaPdoTAGT, TOV
agova x'x ko Tig €vleiec x=1, x=e
ii) Na amodcilete 0T av Yo kdmow a € R woyveal g(x) < o Yo ke x> 0, ToTE %+ e>1

AYXH

a) H ovvdptnon f eivor dvo popéc napaymyion oto (0,+ ) pe

P =21 ke £ = 22
X X X X

[o kdbe x >0 sivar:

£'(x) >0 kor f'(x)<0
omote 1 cuvdptnon f eivar yvnoiog avéovcsa kot koiin oto (0,+ )
Eivau:

lim f(x) = lim (lnx—EJr XJ = o
x—0" x—0" X

omote 1 evleia x =0 (4Eovag y’y) eivou kataxdpven acvpurtwt mg C,.

Eivau:

o tim 21X _ i (ln—x—iﬂj:l, S16T1

Xx—>+0 ¥ X—>+0 2

X X
@
Inx = 1

lim— = lim—=0
x—o ¥ DLHx—w® x

X—+0 X—>+00 X

o lim (f(x)-x)= lim (lnx —Ej — 10

mov dev eivon mpaypoTicdg apduog, dpon C; dev £xel AGLUTTOTN GTO +0.
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B) i) Hovvapmon f eivar yynoiog avéovcsa oto (0,+ ), dpa eivar «1—-1», omdTe avTioTpEPeTOL.

Emumiéov, eivar cuveyng oto (0,+©) pe

lim f(x) = lim (lnX—E+x]:—oo kot lim f(x) = lim [lnx—3+xj:+oo
X X

x—0" x—0" X—>+0 X—>+00

Apa To GHVOLO TGV TN cvvapmong f, mov sivon o medio opiopod g £ ivan to R.

ii) o kG0 x > 0 givon (2e—f (x)) e R, dpa n avicwon £xel wg GVVOAO OPIGHOD TO S1AGTNLLAL

(0,4 0) . Onote pe x >0 yovpe:
£1
f'2e—f(x) >e2e—f(x)>f(e) & 2e—f(X) >e <
£1
Sfx)<eof(x)<f(e)eox<e

Apa Adon g avicmong eival kabe Tpayuatikdg aptduog tov dwuotipatog (0, ).

v) Me x >0 €&yovpe:

2_
lnx—(ex+l)(3—lj=2<:>1nx—(ex+1)e x

X €

=2
ex

e 1 e 1
ohx-e+x——+-=2Ihx-——+x=2——+¢’ &
X e X e

f:1-1
S fx)=fE) o x=¢

0) Eivou

g(X)zlnX—E+x—lnx—ex+l:x+l—e(X+lj=(1—e)(X+lj’ x>0
X X X X X

i) Me x>0 givan X+l>0 Ko emedn 1—e <0 &yovpe (l—e)(x+lj<0:>g(x)<0
X X

EmumAéov n cuvaptnon g elvar cuveyng oto diotnua [1, e], ondte av E givar to {nroduevo
eupaddv, tote Exovpe:

E= —j(l—e)(x +§}1x = (e—l)[%zﬂnxl = (e—l)(ezz_1 +1j =%<e—1)(ez+1>

ii) H ovvaptnon g eivon mopaymyiown oto (0,+ o) pe:

ey o 11 L) A=e)x=Dx+1)
g=0 e)(l Xz] 7

X

EbYkoAa dtametdvoupe 0TL 1 cuvaptnon g etvar yvnoing avéovoa oto dtaotnua (0, 1] kot
yvnoeing ebivovca 610 [1, 4+ 0).
Eniong mapovcidler olkod péyioto yio x =1, ico pe M =g(l) =2(1—e).

Av 10 koo o € R woyvet g(x) < a yia kédbe x >0, 101€ Tpoavad o> M omdTe

aZM:>a22(l—e):>%+e21
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OEMA 40

‘Eoto f : R —> R pmo cvveyng cuvaptnon s omoiag 1 YPoQIKl) TapacTtact) TEUVEL ToV aSova y'y
oTo onueio pe tetaypévn 1 Kot Ta pova Kowvd onueia g pe Tov aova. XX £(ovv TETUNUEVES —2
ko 4. Emuiéovn f  gival yvnoimg povotovn 6to owdotnua [0,+oo).

7
o) Na Bpeite To mpoonpo tov apBpo?v f (_Z) Kot N povotovia tng f oto dwaotnpa [0, + ).

B) Na vmoloyicere To Opro:
lim £(—0,1)x’+ f(1) x*+1(2)
o f(=1)f(5) x>+ £(0)

7) Na Mboete Ty eéicoon f(e*)+f(e™) =f(e**)+f(e")
3) No amodeitete oL vmapysr x, € (-2, 4) Tétow0, dote f(x,) = {f*(-0,1)f(2)
€) Avn feivar dvo Qopéc mapaywyiopn ko yie kade x € (0, 4) wyvel (f (x)— l)f "x)< 0 va

4
amooEgiceTe 0TL J. f(x)dx <2
0

AYXH

a) H ovvapmon f elvar cuveyng ko n e€lowon f(x) =0 €yetl yia pieg poévo tovg aptpovc —2 kot 4,
omote 610 Odotnpa (—2, 4) n cvvaptnon datnpei otabepd TPOSNLLO.

Eivow f(0)=1, ondte f(x)>0 yio k4O x € (=2, 4) Ko emeldn —% €(-2, 4) eivan [—%} > 0.

H cvvépmon f eivar yvnoiog povotovn oto didotnua [0, +), dpa 1 Ba ivar yvnoiog ovéovca
N Ba elvan yvnoing edivovsa. ‘Eotw 6Tt eivan yvnoing avéovca, t1ote givan £(0) <f(4) < 1<0, mov

glvon dromo, omdte N cuvaptnon f etvar yvnoing pbivovsa oto didotnua [0, + ).

B) Amno 1o (a) epdnuo Exovpe 6t ot apBpoi f(—1), £(—0,1) eivar Betikol Ko Adyw T povotoviag
g ovvaptnong f woyvet £(5) < f(4) = £(5) <0, omote f(—-1)f(5)<0
‘Exovpe:

i £0, 1)x3+f(12) X)L f(—0,1)x32 __feon
o f(=DEG)X+R0) o f(=DRG)XE f(=DF(5) x>

X = —00
7) Toapampodpe 6t 0 aptduoc undév sivon Mon e eéicwone. EmmAéov, or apduoi e, e, ¥, e
aviKkovv 610 dtdotnua (0, +) yo KB x eR, 6ToL N cuvaptnon f eivan yvnoiong pbdivovoca.
Awokpivovpe TepITOGELS:
e Av x>0, 101€ £0vE!
{ex <e 1l {f(e") > f(e™)
=

f(e3")>f(e4"):>f(e)Jrf(e )>f(e™)+1(e)

e3x < e4x

omote 1 e&lowon dev €xet Betikn pila.
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0)

e Av x<0, 1018 £Q0vE!

{e" >e™ 1l {f(e") <f(e™)
=

f X f 3x f 2x f 4x
) < ey = TEVHEE) <) 1)

e3x > e4x
omdte N e€lowon dev €xel apvnrikn pila.
Emopévaog, n e&icwon £xet povadikn pila tov apfuo 0.
H ovvéptnon f eivar cuveyng oto [—2, 4] , omote amd 10 Osdpnpa Méyiotng kot EAdyiomng Tyung

Taipvel 6To Aot oVTO o EAG o) m Kot o péytot) Mty pe m=0 ko M > 0.

‘Exovpe:

m<f(-0,)<M=0=m’ <f*(-0,1) <M’ xou 0=m < f(2)<M
apoV 0<2 kon f(0)>f(2), coumepaivovpe GtL OV VIAPYEL LEYIGTO GTO 2, OTOTE:

0<f3(=0,1)f(2) < M* = 0 < Y (=0,1)f(2) <M
Snhadn o apOpds Y (-0,1)f(2) avikel oto drbompa £([-2, 4]) , ondte viapyet X, €(-2, 4)

1€1010, O0TE f(X,) = m , e Tov apBpd avtd va uny gival dKpo To SGTHOTOS 0OV
n ¢ f ota dxpa givat ion pe to undév.

Enopévag, vidpyet x, € (=2, 4) dote f(x,) = (=0,1)f(2)

[No kéBe x € (0, 4) €xovpe:

f(x)<f(0)= f(x)<1= f(x)—-1< 0, ondte amd
v dobeioa oyéom (f (X)—l) f"(x) < 0 Tpoxbhrtel

ot f'(x) > 0 vy kéBe x (0, 1).

Emniéov n f efvar cvveyne oto [0,4], omoTE

glvon Kuptn 610 ddoTnUa AVTO.

Téhog, Ady® tng povotoviag e cuvdptmong f

010 [0, 4] yio kéBe x € [0,4], €yovpue:
fx)>2f(4)=f(x)=20

H ovvépton f eivar kvpt oto [O, 4], OTOTE 1N YPOPIKY TNG TOPACTACN YOl TIG TIHUEG TOV X OV

TEPEXOVTOL GTO SLAGTNHO aVTd, Ppickovtar amd T «xopdn» AB kot kdT®, omoTE Yia To eUPadOv

E tov ywpiov mov opiletar and mv C; ko tovg OeTicovg ndEoveg oydet:

E= j f(x)dx kot E<(OAB) pe (OAB)= %(OA)(OB) = %-1-4 =2

Enopévog:

j f(x)dx < (OAB) = j f(x)dx <2
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Yy6M0
[Mopamdveo avaeépape 6tL N Yo v Kupty cvvaptnon f 1 ypaeikn g topdotacn 610 doTnL
[O , 4], Bpioketar amd ™ «xopdn» AB kot kbtw. H «xopdn» AB diépyeton amd ta onueio A(0, 1)
kot B(4, 0), ondte mepiéyeton oty evbeion AB mov €yxet e&icmon:
1 1
-0=—x-4)=>y=-—x+1
y L x-H=y=—7
Apa yio po aAyefpikn omddEEN TOL 1GYVPIGHOL, apKel vo amodeiEovpe OTL Yo Kabe x € [0, 4]
1GYVEL:
f(x)+ 1 x—-1<0
4
Oewpolpe T cvvaptnon g(x) = f(x) +%x -1, x €[0, 4]
H ocvvapon g eivar cuveyng oto [0 , 4] , Ko dvo eopéc mapaywyioun oto (0, 4), pe
g'(x) =f"(x) +% ko g'(x)=f"(x)>0,

ondte N ovvaptnon g’ eivon yvnoimg avEovoa 6to [O . 4].
Emumiéov, g(0) =g(4) =0, ondte and 10 Osmpnua Rolle vrdpyel € € (0, 4) pe g'(§)=0.

Onote 0 mivokag LOVOTOVIAG — 0KPOTATMOV TNG GUVAPTNONG & EVOL O TOPUKATE:

x |0 E 4
g'(x) — 0 +
g(x) e /

And tov mivaka ovtd cuUTEPAIVOLIE OTL 1) LEYIGTN TN TG g &tvor iom pe To peyaAdTepo amd TOvg
apBpovg g(0), g(4) kabévag amd tovg omoiovg eivar i6og pe undév.
Enopévog yio k60e x €[0, 4] &govpue:

g(x) <0, dnradn f(x)+%x—1 <0

mov givat 1o {nrodpevo.

OEMA 50

Aivovtar o1 cuvaptioeg f(x)=Inx—1+ i ko g(x)=(xInx—x+1)lnx, xe(0,+w)

o) No omodeitere 611 £(x)>0 Y kGOe x € (0,+00)

B) No peretn6eTe T GLVAPTNGT € OC TPOS TN LOVOTOVIO. KL va. BPEiTe TO GUVOLO TILOV TNG.

v) No peletioete T ovvapTnon € MG TPOS TNV KVPTOTNTA KoL vo. Bpeite To onueio KOS
™m¢ C,

8) Av A sgivan To enpeio kapmg s C, ko B(e, g(e)) , VO VTTOLOYIGETE TO ERPAOOV TOV YMPiov

mov mepukhgierar and T C, kor To gvOOYpappo Tppa AB.
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AYXH

a) H ovvapmon f eivan mtapaywyicun oto didotue (0, +0) pe:

P

f’(x)=(lnx—1+lJ LN St
X X X X
Etvau
, x—1
¢ ffxX)=0—=0=x=1
X
' X
¢ fIX)>0—7F>0x>1
X

Ondte 0 mivakag LOVOTOVING — 0KPOTATMOV TG cuvaptnone f eivol o mapokdto:

X 0 1 +00
f'(x) — 0 +
f (x) TY— 0 —
ELdyioto

Enopévog:

e H ocuvépmon f eivor covegmgoto (0 ,1] kar £7(x) <0 yw k6be x € (0,1), omdte
ocvvapton f eivan yvnoing pdivovsa oto didotnua (O . 1]

e H ovvapton f sivon cuveyng oto [1, + oo) ko £'(x)>0 yuawkdbe x € (1,+0), ondte N
ocvvapmmon f eivan yvnoiog avéovoa 6to dtdctnua [1, +oo)

e H ocvvapmon f mapovoidlet oducd erdyioto oto X, =1 pe eddyom tun £(1)=0

Apa yia kabe x € (0,+0) givan f(x)>f(1)=0

H cvvépmon g eivar mapaymyicun oto didotnue (0, +0) pe:

g'(X):(XlnX—X+1)'-lnx+(xlnx—x+1)-l:
X

:(lnx—i—l—l)-lnx+lnx—1—i-l:(lnx)2 +f(x)
X

Mo kébe x € (O,+oo) gtvo:
(Inx)> >0 xou f(x)>0
Omndte g'(x) >0 pe 1o «icov» va 1oyvel povo Yoo X =1, emopévac 1 cuvdptnon g eival yvnoing
avEovsa 6T (0,+oo).
Etvau
0 xlggl g(x) = xli_gl(x-1nx—x+1)lnx =—00 , 0POv

- 1

. =) Inx + . (Inx)" .
lim (x-Inx) = lim— = hm( 1) = lim —2%5=0,
x—0" x—0" X x—0" (X7 )' x—0" —X

omote lim (X-lnx—x+1) =] xou limInx =-o0
x0T x—>0"
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o lim g(x)= lim (x-Inx—x+1)Inx =+, agpod

X—>+00 X—>+00

lim (x-lnx—x)M:_w lim x(Inx —1) =+,

X—>+00 X—>+o0

omote lim (X-lnx—x+1)=+oo Kot lim Inx = +o0

Enopévac: g((O,oo)) = (!(iggg(x),}_i}r& g(x)) = (—oo,+ oo) =R
v) Hovvapmon g’ eivan mtapaywyioun oto didotnuo (0, +0) ue:
g"(x) = ((1nx)2 -+ f(x))' = 2Inx %+ f'(x),x €(0,+0)
T xG0e X € (O,l) sivat:
Inx <0 Gpa Ko 21nx-%< 0, emiong f'(x) <0 oto (0,1)

Enopévag:
g"(x)<0 yu kabe x € (0,1)

o xébe x € (1,+oo) siva:

Inx >0 Gpa Ko 21nx-l>0,8nicng f'(x) >0 oo (1,+0)
X

Emopévog:  g"(x)>0 ke x €(1,+0)

Omnodte 0 mivakog KupTOTNTAG — CNUEIOV KOUTNG TNG GLVAPTNONG & £lval O TOPAKAT®:

X 0 1 +00
g"(x) - 0 +
g(x) M )
2.K.

‘Exovpe:
¢ Hovuvidpmon g elvar koiAn oto ddotnua (0 , 1], o101t glvat GuveNg 6TO OLdGTNLO OVTO
kat g"(x)<0 oto (0, 1)
¢ H ovvépmon g eivar kupt 610 S1OGTNHO [1 , +oo), 10Tt efvan GuveYNG 6TO ddaTne AVTO
kot g"(x) >0 oto (1, +00)
¢ H g" undeviletar oto x, =1 o ekarépwbev alhalet mpdonpo. Apa to onpeio (1 , g(l)),

oniadn to A(l, O) etvat onuelo KopUmng g YPAPIKNG TOPASTACTG TS GLVAPTNONG g

0) T kdde Xe[l,e)g[1,+oo) elvan g(x)>0, omote Iy

Cy

T0 gUPadOV TOL YWPiov TOV TEPIKAEIETOL AT TN
Ble.gle))

C, kot to gvboypappo tpipa AB eivor:

A(1,0)

E(Q) = (ABF) - .[ g(x)dx , émov 0 ¢ r(e0)
1

1 RNl
. (ABF)—E(e—l)-g(e)—z(e 1)-1 5

xX=e
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Ig(x)dx = J(x(lnx)z —xInx + lnx)dx = Jx(lnx)z dx — I xInx dx + Ilnx dx
1 1 1 1 1

Etvou
€ er 2 2 ¢ e 2
o j x(Inx)?dx = j [X—] (Inx)2dx = {X— (lnx)z} - J X kL dx =
2 2 2 X
1 1 1o
2 ¢ 2 2 2
:e——J‘xlnxdxze——e +1:e !
2 2 4 4
e cr 2y M2 c ¢ 2
° lendeZI(X—] Inx dx = X—-lnx} —J.X—-idx=
2 2 2 X
1 1 L Lo
e’ [x e [ & & 1 &+l
= — —dX:—— B — =t —=
2 12 2 | 4 . 2 4 4 4
° Ilnxdx=J(x)'lnxdx=[xlnx]le—J‘x-ldx=e—e+1=1
1 1 e
Enopévoc:
c 2 2
* J.g(x)dx=e h Jrl+1=l Kol
1 4 2

. E(Q)=(A13r)—jg(x)dx=67_1—1=E
1

Yy6\0
H avicotnta tov (a) epotipatog propel va mpokdhyet dpeca amd ) yvwotn avicotnto /nx <x—1,

. . = Y . . 1
v KOs x>0 (e v oot Ta va 1oyvel povo v x=1), av Bécovpe 6nov x 10 —
X

OEMA 60

"Eoto po rapaywyiown covaption f:R — R ywo v omoia woydovv:

t—>+o0

0)

B)
Y)

0)

£)

lim(\/e2t+(x+1)e"+t+1—et)— ) , X#—-1 Kot f(_1)=3
(¥

S 2(x+1)

Na amodeitere 611 f(x) = (x*+1)e*, xR

Na amodsgifete 6TL 1] svvaptnon f civor yvnoing avéovosa 6to R pe 6Hvoro Tip@V 10 (O,+ oo)
Na Bpeite Ta Swwotiparta ota omoia 1 f €ival koiin 1] KVPTI KoL Vo TPOGOLOPICETE TA G UEI
kapmng g C;

No amodeitete 6T F(X)(x +1) < f(x*) + 2ex Yo kGOe x> 1

2 4 x2
(x*+1)e 2

No amodeiete 0TL dx>3e—4—-2In—
e(x+1) 3
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AYXH
a) 'Eyovpue:

= lim (\/e2t +(x+1)e " +1 —et): lim [et\/1+(x+1)e—t+%—etj =
[ €

t—>+00 t—>+00

t—>+o0

. o
= lim [et [\/l+(x+l)e—t+7 —ID , ATPOCAIOPLoTY Hopen| (+2) -0, omdTE
e e

2
2 X+ 2
K_lim:(\/et+(x+l)e t+1) —et_lim e p (1)t 1

to>+ow 2t X+t t t—+ow
+(x+1 +1+ .
Je+(x+1)e e e{\/1+(x+1)et+12t+1J
e e

1 1
et((x+l)ex+tj (x+1)e" +—
t X

= lim c . e _(x+1e

t—>+o0 ex 1 it >+ eX 1 B 2
e 1+ (x+1)—+— +1 1+ (x+1)—+—+1
el e el e

Apa yia kabe x € (—o0,—1)U(—1,4x) eivar:

f'(x) _ (x+1)e*

Sx) = (x> +2x+1)e* = 'x) = x> +1)e* +2xe* =
2+ D) 5 (x)=( ) (x)=( )

= £(0) = (X +1) () + (< +1)e* = (f) =[ (< +1)e* |
Emopévmg &xovpe:
x> +1)e* +¢, , x<-1
f(x)= 2 , x=-1
e
(x*+1)e* +c, , x>-1
H ovvapmon f eivan cvveyng oto x, =—1, omodte égovpe lim f(x) = lim f(x)=f(-1) (1)
x—>-1" x—>-1"
Eivau:

e lim f(x)= lim [(><2+1)eX +cl]:z+c1
e

x—-1" x—>-1"

x—>—1"

e lim f(x)= lim [(x2+1)e"+c2]=3+c2
x—>-1" e

. f(—l):g
e
Amo ) oyéon (1) éyovpe:
2 2 2
—+¢,=—+¢c,=—=¢,=¢,=0
e e e
Enopévog:
f(x)=(x*+1)e*, xeR
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B) H ocvvéptmon f eivan mapoaywyicyn oto R pe:
f'(x)=((x*+1)e*) =2xe* +(x* +1)e* = (x* +2x +1)e* =(x+1)’¢*,xeR
Eivou:
f'(x) >0 yuo k4B x #—1 koun cvvépmmon f eivon cvveyng oto —1.
Apa n ovvapmnon f eivan yvnoiog avéovca oto R

‘Exovpe:

(+%0)-0 2 o 2 '
o lim f)= lim[x* +De* ] = lim * LT gy D

Cim 2 im0 i 2

X—>-00 _e_x D.L.H x—-o (_e_x)’ X—>-00 e_x

e lim f(x)= lim [ (x* +1)e* | =+o0

H ocvvapmong f eivarl yynoimg adEovoa Kot cuveyne, omOTe TO GOVOAO TILAOV TNG Elvat:
f(R) =( lim f(x) , lim f(x)) = (0, + o)

v) Hovvdpmon f’ elvar mapoaywyicyun oto R pe:
f'(x)=(x+1)°e*) =2(x +1)e* +(x +1)’e* =

=xX+DQ2+x+1)e* =x+1)(x+3)e*, xeR
Elvau:

o f"(x)=0c (x+)(x+3)e =0 x=-3 1§ x=-1
o f"(x)>0 (x+1)(x+3)e* >0 x<-3 A x>-1

Ondte 0 mivakag KuptOTNTOS — ONUEI®V KAUTNS TG cvvaptnong f eivon o mapokdtom:

X —00 -3 -1 400
£"(x) + 0 - 0 +
f(x) ), M U

> K. > K.

‘Exovpe:

¢ Hovvapmon f eivar kupti oto didotnpa (—oo, —3], J1OTL Elvan GLVEYNG 6TO dLAGTNHO QLT

kat £'(x) >0 o610 (—o0,-3)

H ocvvapmnon f eivor koiln oto dwbdotnua [-3, —1], 01611 eivar cuveyng 610 AT OVTO
kat £"(x) <0 oto (=3, —1)

H ocuvdpmon f eivor kupt oto ddotnpa [—1,+oo), d10TL elvan GuveN 6To ddsTNUA AVTO
kar £'(x) >0 oto (—1, + o)

H f" undeviCetor oto x, =-3 kot ekatépmbev oaALaletl mpoonpo. Apa to onpeio (—3 , f(—3)),
oniadn to (—3 ,10e7 ) glval onpelo KapmNg TG YPAPIKNG TapAcTacg TG cvuvaptnong

H " undeviCetor oto x,=—1 xou exatépmbev oALalel Tpdonpo. Apa to onpeio (—1 ,f (—1)),
onAadn to (—l , 2e_1) elvatl onueio Kapumng g YPaQIkng topdotaocng e cuvdptmong f
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X

8) I x>1=x*>x, ondte x*>x>1

H ocvvépton f eivar mapayoyicyn oto didotnpa [1 , x] , Apa Kol cvveyNg, ondte amd O.M.T

Fx)—f(1) _ f(x)—2e

x—1 x—1

Bo vapyet Eva Tovddyiotov & € (1,x) tétoro, dote f(§)) =

Eniong n cuvaptnon f eivon mapoywyioyun oto [x , x2] , Apa. Kol cvveNG, onote amd O.M.T

2 2
Oa vdpyet éva TovAdyioTOV &) € (x,x%) Ttéto10, Mote f'(E,) = fx 2) ) = f(X() igX)
X —X XX —

H cuvaptnon f' eivar ywnoiog avéovsa oto [1,+0) = [-1,+®) ko §,&, €(1,+0) pe

f(x)-2e _ f(x*)—f(x) gl F(x)2e < f(x?)—f(x) -
X

1
§ <&, =1'E)<f'E)=> x—1 x(x —1)

xf(x)—2ex < f(x?) - f(x) = (x + Df(x) < f(x*) +2ex (1)

INa x =1 noyxéon (1) woydel ®¢ wdHTMTO.
[pdrypatt:

2f()=f(1)+2e<>4e=2e+2e > 4e=4e
Ondte elvar:

(x+Df(x) < f(x*)+2ex yokabe x =1 (2)

g) 'Eyovpe:

2 2 2 2
j(x4”>e dx jf(xz) dx:ljf(x2)dx 3)

ex+1)  Jdex+l) e

X+1

1 1

A6 ) oxéon (1) ya x >1 €yovpe:

2
F(x)— 2ex < f(x%)
x+1 x+1
Apa:
2f P 2 )
jﬂdmﬂf(x)—ﬂ]dx )
x+1 x+1
1 1
Etvau

2 2 2 2
. J'f(x)dx _ J'(x2 Flyetdx = j(x2 (e dx=[ (2 +De* |} —J-2xexdx _
1 1 1 1
2 ) 2
=5¢° —2e—J‘2X(eX)'dx = 5¢? —2e—[2xe"]1 +J2e"dx =
1 1
2
1

=5¢" —2e—4e’ +2e+[2¢* | =e’ +(2e" ~2¢) =3¢’ -2 (5)
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2 2 -1 2 i
. I X dx:jx-'_ _ dX:I 1- dx =
lX+1 1 x+1 4 x+1

=[x ~In(x+1)]’ :2—1n3—l+1n2:1+1n§ (6)

Ao 11g oxéoeig (3), (4), (5) ko (6) £xovpe:

2

2 2 r r
l-Ide>l-J(f(x)—2exjdx>l-If(x)dx—l-2e-j X dx =
c c c

1 1

€ 1 x+1 x+1 1x+1

2 2
:l-Jf(x)dx—2- idx=l-(3e2—2e)—2- 14102 |23¢—2-2-2In2 =3¢ 4—2In >
e lx+l e 3 3 3

OEMA 7o
"Eotm ocvvaptnon f: R — R 1 onoia gival 6vo @opég mapaymyioyn 6to R, pe ovveyn dgvtepn
TAPAYOYO KOl TETOW0, DOTE:
o 2f7)+f’(3)<2f(1)-f(3)
o f'(1)=2
o f'(x)#0 o kdbe xe R
o) Na amodciCere 6TLn f d¢v givar cvuvaptnon 1-1
B) Na amodeilete 0TL M ouvaptnon f &xer éva axprifpag kpiopo onpeio oto R
v) No g€etdoete ™ ovvaptnon f ®¢ TPog TNV KUPTOTITA KO GTI| GUVEYELD VO, VITOLOYIGETE TO

im np(mx)
1 (x-1)(f(x) - 2x + 2)

4 3
8) Na amodsitete 6T If(x)dx < If(x)dx
0 1
£) Na omodeiters 6T E < (E—1)%, 6mov E To epPudov Tov yopiov mov mepukheieton omd T
ypogwn topdctacn C; g ovvaptnong f, Tov Gova x'x kon Tig gvbeieg x=1 ko1 x=& pe
& 10 Kpiowpo onueio g ovvaptnong f.
AYXH
a) Eivou
f2(1)+f2()+£2(3)-2f(1)-f3)<0 <
< (F()) +(f(1)-£(3))’ <0 = f(1)=0 xa f(1)=f(3)
1#3 evo f(1)=1(3), dpan f dev elvar cuvéptnon 1-1
B) H ovvéptnon f sivor mtapayoyiciun oto [l , 3] , apa ko svveyng pe (1) =1(3), ondte anod to
Osdpnpa Rolle vrdapyet éva tovddyiotov & e (1,3) tétoto, dote f'(E) = 0. Emopévog to & eivan
Kpioio onueio.
Eivon £"(x) #0 yua kbe x e R ko f” ovveyng, apon £"(x) datnpei mpdonuo oto R, ondte N
ocuvaptnon ' eivar yynoing povotovn, apan f éyetl Eva axpipdg kpicio onueio oto R
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v) 1% 1pomog:

H ovvapton f' eivan yvnoimg povotovn oto R, dpa 1 Oa givar yvnoiong adéovoa 1 Oa eivor

yvnoing ebivovca oo R.

‘Eotw 6111 ovvaptmon ' eivar yvnoing adéovoa, tote £xovpe:

E>1=1'(E)>f'(1) = 0> 2, 10 omoio givon dromo.

Apan f’ givan yynoiong pdivovsa oto R, ondte n cuvaptnon f givar koidn oto R

2% tpémoc:

Ta ) ovvaptnon f' wavonolodvtan o1 Tpoiimodéces tov ®.M.T oto ddoTnua [l ,F,], apo
FO-F0)_ 2

¢-1 ¢-1

H cvvéptnon " eivor cuveyng ko £'(x) =0 yu kabe x € R, dpa dotnpet tpdonpo oto R.

VIAPYEL £VOL TOLAGYLOTOV X, € (l,é) této10, ®ote f'(x,) =

Enedn £"(x,) <0 Ba woydet ko £"(x) <0 yo kébe x eR, dpan ovvaptnon f eivar koikn oto R
H epantopévn g ypapikng mapdotaocng e f oto onueio (1,0) eiva:

£(1)=0

y—f()=f'()(x-1) © y=2(x-1)=y=2x-2
Emeon n ovvapnon f eivon koidn oto R oydet:
f(x)<2x -2 f(x)—2x+2<0 yo kdbe x €R pe 10 «ioco» va 1oyvel povo yia x =1

[a x kovtd oto 1 €rovpe:

_ Mu(nx) _numx) 1
<P(X)—(x_1)(f(x)_2x+2)_ x—1 f(x)=2x+2
Nu(mx) . N(nx) | ! =400, 10TL
ol (x=1)(f(x)-2x+2) =1 x-1 f(x)-2x+2 ’

MOP®H

hmm,t(nx) @ lim—(nu(ﬂx)),

x>l x—] DLH x-l (X—l)'

=lim(n-cvv(nx))=-n Ko
x—1

lim————=—o0, apov
ol f(x)—2x+2

lim(f(x)-2x+2)=0 ka f(x)—2x+2<0 yw ke X kovtd oto 1

x—1
' £
0) Tw x<E=1'X)>'(E)=>1'(x)>0,evo yia x > E=F'(x) < f'(E) = f'(x) <0
Emeon n ovvaptnon f eivan suveyng, mpokdmter 6t n £ givon yvnoimg adovoa 61o d1doTnpo

(—o0,&] xau yvnoing pdivovoa 6to didotnua [&,+ )
£1 £l
[Noa x<1=2fxX)<f() = f(x) <0 ko yuu x >3=1(x)<f(3)= f(x) <0, ondre:
1 4
[fx)dx <0 xar [f(x)dx<0 (1)
0 3

O&hovpe va amodeiEovpe OTL

.If(x)dx < jf(x)dx <:>:[f(x)dx+j.f(x)dx+1.f(x)dx < jf(x)dx PN

1 4
& '[f(x)dx +J3.f(x)dx <0, mov woyvel amd (1)
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€) H ovvépmon f eivan cuveyng oto [1,E] ko f(x) >0 y kdBe x €[1, ], dot n f eivon yvnoiog
avéovoa oto [1, ] < (—oo, &] kol f(1) =0, ondte to epPadov Tov Ywpiov Tov TEPIKAEIETOL OIS TN
ypapwn mapdotoaon C, tng cvvaptnong f, tov dova x'x xar Tig evbeieg x =1 ko x =& givon
3
E= ff (x)dx.
1
Am6 10 epoa (7) €rovpe 0Tt £(X) <2x—2 v kKGBe X € R, pe 10 160 va toyvel povo yuo x =1,
omoTE
: : : )
[f()dx <[(2x-2)dx = E<[x* -2x | = E<(&-1)
1 1 1
O®EMA 8o

"Eoto ovvaptnen f:(0,+0) —> R, n omoia givar dvo @opéc mopaywyiown oto (0,+0) Ko yio

TNV 07010, I6Y(VOVV:

o f(1)=1

o (x-Df"(x)+2f'(x)= —iz Y KGOg x >0
X

£nx
, i —, 0<x=#1
o) No amodsiere 6T f(X)=19 x—1
1 , x=1

B) Na amodciEete 6TL N cuvaption f givor yvnoeiog @Oivovsa Kol 6TL To GHVOLO TINOV TG Eival
70 (0,+0).

Y) No amodsitete 6T £(1) =§

6) "Ecto ocvvaptnon g:(0,+0) = R, n omoia givor suveyng kot ikavomorei Tig oyéoas g(1)=1
Kk (g(x)—f(x))(g(x)+3f(x))=0, Y10 k4Os x > 0. Na amodeitere 6TL f =g

¢) 'Eva onpeio M xwveitar oty ypagukn napaostacn C; g ovvaptnong f ku n tetpnpévy
Tov avéavetarl pe poOpod 4 cm/sec. Av A givan 1 pofoif Tov onueiov M otov GEova XX Ko
B tuyaio onueio Tov aéova y'y, va Bpeite to puOué petaforrg tov sppfadov Tov Tprydvou
ABM 1 ypoviki] 6Tiypi} Kotd Ty omoio o M Siépyeton améd To enpeio (1, f(1)).

AYXZH

@) T kéde x €(0,+0) eivon:

KE7(6)~ 1) 4 26'(x) = — o = xE"(x) + /() ~ £(x) 4 (%) = — > =
X X

= (xf'®)~f'(x) +f(x)) = Gj = xf'(x) - f'(x) + f(x) :§+ ¢, (1)

INoa x=1 and ™ oyéon (1) €yovpue:
f(1)=1
') -f'(D)+f(1)=1+¢c, & ¢,=0

Amo ™ oxéon (1) €ovpue:
xf'(%) —f'(x)+ (%) 1 = (xf()~F(x)) =(/nx) =xf()—F(x)=nx+c,, y1a kG0 x>0 (2)
X
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Mo x=1 ano6 m oyéon (2) €yovpue:
f(1)-f(1)=/nl+c, < ¢c,=0
Ao ™) oxéon (2) €yovue:
xf(x)—f(x) =/nx = (x-D)f (x) =/nx, yia k4be x>0 (3)

INa x €(0,1)U(1,+0) amd ) oxéon (3) &povpe f(x)= KLXI kot a6 vobeon f(1)=1, ondte

/nx
f(X)= x—1
1 , x=1

, O<x#1

B) T kdade xe(0,1)U(1,+0) eivar:

1 1
ﬁnxj ;-(x—l)—fnx_l———fnx h(x)

= - X = (3)9

f'(x)z( (x—1)? -1 (x-1)

x—1

Omov

h(x)zl—l—ﬁnx, x>0
X

TI'o ka0e x>0 sivou:

he=—-1=12% x50
X X X
Etvou:
. h'(x)=0<:>1_zx=0<:>x=1
X
, I-x
® hx)<0&—F<0x>1
X

Onote 0 TVOKOG LLOVOTOVIOG — AKPOTAT®V TNG Guvaptnong h gival o mapokdto:

X 0 1 +00
h'(x) + 0 -
h(x) B W "N
Méyioto

Enopévag:
e H ocuvépmon h givar cvveyig oo (0 ,1] kar h'(x) >0 Y k6be x € (0 ,1), ondte n
cuvapmon h eivan yvnoimg av&ovoa oto Sibotnpa (0 ,1]
e H ocvvaptnon h &ivai cvveyng oto [1 ,+ ) ko h'(x) <0 yokabe x € (1,+00), onodte
ovvaptnon h eivor yvnoimg pbivovoa 6o didotnua [1, +oo)
e H ovvépmon h mapovcidlet olkd péyioto oto x, =1 pe péyom ) h(1) =0
Omndte elvar:
h(x) <h(1) =0, y1a ka0 x € (0,1)U(1,+0)
Amd ™ oxéon (3) éyovpe:
f'(x) <0, yio ka0 x €(0,1)UJ(1,+0)
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Eneidn n ovvaptmon f eivon cuveyne oto 1 og mapaywyioiun, cvurepaivoope 6t 1 f givan
yvnoing edivovsa oto (0 ,+ ).
H ocvvapmon f eivar yvnoiog edivovca kat cuveyng oto (0,+ ), ETOUEVOS TO GUVOLO TIUOV
mg eivar f(A) = (lim f(x), lim f(x)).

X—>+00 x—0"
Eivau:

+00

e lim f(x) = lim fnx Z lim (énx) im—=0
X—>+00 x>+ x —] D.LH x>+ (X 1) X—>+0 X

e lim f(x) = lim KLXI =400 , 0POV hm 1(/nx)=—00 KoL hm 1(x—1) =
x—0" x—0" X —

Apa: f(A)=(0, +x)
v) T x=1 amd mv apykn oxéon Eyovpe:
0-f"(H+2f'(M)=—-1=1f'(1)=—=

[a tpég tov X xovtd oto 1 giva:

l—l—ﬂnx )
Xi_i_i _ 12
f!(X)_fr(l) B (X _1)2 2 < 2 N 2€nX +(X 1)
x—1 x—1 2(x—1)°
Omnore:
2 2 0 2 2
lim——== 3 = lim 5 -
x—1 x =1 x—1 2(X - 1) D.LH. x—l 6(X — 1)
_ _ 2 _ _ 2 _ _ 2
_ lim 2 2X-2+-2(X 2l)x _ lim 2(x 12)+2x gx 1) _ lim 2(x : D(x 21) _
x>l 6x°(x-1) x>l 6x"(x—-1) x>l 6x°(x—-1)
Q2
~ lim 2(x : 1) (x+21) — lim x+21 :%
x>l 6x°(x=1) x—=1 3x 3
Apa:

, 2
£ (1) =3
0) TNaxabe x>0 eivor
2 () +3f(0)g(x) - f(N)g(x)-3f*(x) =0 =
o X F2fX)gx) + 2 (x)=4f*(x) =
< (gx)+ f(x))2 =47 (x) = ¢’ (x) =4f>(x) < o) =2/fx)| (4
omov o(x)=gx)+f(x), x>0
H ouvapton f éyet svvoro tudv to (0, + ), onote f(x) >0 yio kébe x € (0,+ ).
Ao T oyéon (4) mpoxvmtel 6Tl @(X) = 0, Yo kb x € (0,4 0). H cuvaptnon ¢ eivar cuveyng
010 (0,+0) g abpoiopa Twv cvvey®v cuvaptioemy f, g. Eropévog n cuvaptnon ¢ datnpei
otafepd mpoonuo oto (0,+0) e e(1)=g(1)+f(1)=1+1=2>0, ondte ¢(x) >0 yia kabe x > 0.
Apa 1 oyéon (4) 16odvvapa YPAPETOL:
0o(x)=2f(x) © g(x)+f(x) =2f (x) © g(x) =f(x), Yo kB¢ x € (0,+ ).
Eme1om o1 ovvaptioeig £, g €xovv 10 1610 medio opropov (0,+0) kat woyver f(x)=g(x), yio ke

x € (0,+ ), cvunepaivooue 611 f=g.
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€) 'Eoto 6T Vv Tuyaia ypovikn oty t n 0éomn tov
onueiov M eivar M (x(t), y(t)) Kot to epPadév tov
tpryovov ABM eivan E(t).

Eivau

-f(x(t)) -X(t),

N | =

()= (AM)-(BD) = [f(x(0)] -x(0 -

agov x(t)>0 kon f(x(t))>0

O pvBuog petafoing tov epPado eivat:

E'(t) =%-f’(x(t))x’(t)'X(t)+%~f(x(t))~x’(t) :%'x’(t)(f’(x(t))x(t)+f(x(t)))

Av t, etvar n ypovikn otrypr mov 1o M diépyetan omd to onueto (1,f (1)) , T0TE X(t,)=1.

Eniong x'(t,) =4 cm/sec, ondte Epovpe:

E’(to)=%-X’(to)(f'(x(to))x(to)+f(x(t0)))= -4-(f’(1)-1+f(1)) f(rlZ'(—éHlJ:l cm’ /sec

F=—3

N | =

O®EMA 90
"Eoto pio svveyng sovaptnon f:(—e,+0) > R pe £(0) = 1, n omoia wkavomorei ™ oyéon

of

, Y10 KGOE x € (—e,+00).
P Y )

o) No amodeitete 0T f(x) = In(x+ €), X € (—e,+00).
B) No amodecitete 0TL 1) ovuvapTnon f avTioTPEPETAL KOl VO OPIGETE TNV AVTIGTPOPT TG,

v) No vrohoyicete to 6pro lim (f(x) — x).

0) Na Bpsite To epPadov Tov ywpiov mov wepikheieTon amd T Ypagukn napastacn C; g

cuvaptnong f ko tovg nuuagoveg Ox” kar Oy.

€) Na ppeite Tov 0TIk TpaypoTIKé apiOpé a, av woyvel e' @ +2e* —xa > e+2 yia kGOe X >—e

In(x+e) 1

67) Nao amoodcitete 0TL X
) 5 In(x* +e) 2

AYZH
a) T'okdBe x e(—e,+o0) eivat:
e f'(x) =1 (™) =x)=e™=x+c, ceR (1).
To x =0 and v apyikh oxéon éxovpe £(0) =1 Kot and ™ oyéon (1) égovpe e P =c=c=e.

"Exovpe homov el =x+e < f(x)=/n(x+e), X >—e.
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B) Amo v apykn oxéon Exovpe f'(x) = % >0, apa n cvvdptnon f etvar yvnolog adéovoa 6to
(—e, 1), emopévag givar kat «1—1», 0ToOTE OVTIGTPEPETAL.
I"a va Bpodpe v avtiotpoen cuvdptnon g £ Avoovpe v e&icwon y = f(x) ¢ Tpog X, 610
dtdotnua (—e,+00).
‘Exovpe:
y=fx)ey=h(x+e)x+e=¢’ <
ox=e¢'-eafl(y)=e¢¥—e, yeR,
apov e’ —e>—e yo kébe yeR.

Apan avtiotpopn e f sivaun f:R >R pe f(x)=¢ —e.

lim (£(x) - x) = lim (In(x +¢) - x) = lim (In(x + ) — In¢*) = lim | In 22 |= lim (In @) = — o0,
y X—>+00 X—>+00 X—>+©

X—>+0 X 00t

0
, . X+e® . 1 0 ox=u
apov lim =lim—=1lime™ = lime"=0
x>+ X x>+0 X xo+w u—-c

0) I'o y=0 givau by
n(x+e)=0<= In(x+e)=/Inlx+e=1<x=1-¢ :
OTOTE Ol GLVTETAYUEVES TOV KOWVOL OTUEIOV A TNG YPOOIKNG x=-e§ -
C; mgovvapmong f pe tov nuagova Ox’ eivar A(l-e,0). / x

i A

To epPadov tov ywpiov mov mepKAeietor amd T YPUPIKN

napdotacn C; g ocvvaptnong I kor tovg nuiacoveg Ox’

kol Oy etvou:

0 0 0
E(Q)= J. In(x+e)dx = J. (x+e)/n(x+e)dx =[(X +e)/n(x + e)]?_e — J (x+ e)(ﬁn(x + e))’ dx =
1-e

1-e 1-e

1
X+e

0
=elne— J. (x+e)-

1-e

0
dx =e— I ldx=e—1-(0—(1-e))=1
1-¢

€) Otwpolpe T cvvApPTNON
g(x) = "™t 2eX —xa—e—2, x € (—e,+oo0)
IMa k4be x e (—e,+0) elvat:

ef™@Wi2e* —xa>e+2 o

f0 4 2e* —xo—e—2>0

¢
< g(x)2 0= g(x)=g(0)
Agi&ope 6t g(x) > g(0) vy kébe x € (—e,+0), dpa 1 cuvdptnomn g Topovcstdlel EAIYIGTO GTO
e0mTEPIKO onueio x, =0 TOL TEFIOL OPIGHODV TNG.
Eniong n cuvdptnon g eivar mapaymyiciun 6to ddotnua (—e,+o) He:

g'(x)=e" Y f'(x)+2e* —a
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Apa givan Topayoyicun Kot 6to x, =0 pe

g(0)=e"Vt'(0)+2e’ —a <

1
g0)=e"—= ot 2¢" -0

g0)=3-a
Ioybovv howmdv o1 Tpovmobécelg tov Ocwpnpotog Fermat, ondte:
g0)=0=3-0=0=0a=3

ot) [ %S x <1 1woyvet :

In(x +e) A

1
x2x"=f(x) 2 f(x*) = In(x +e) > In(x*+e) = — >
In(x"+¢e)

, 2 . 1 . -
apov In(x"+e)>0, yio kabe x € > 1| kou pe v 1odtTa va woyvet povo yo x =1.

Apa:

1
ln(x+e)d >Idx:jln(x+e) 1.(1_%):> ln(xz+e) x>1
In(x* +e) In(x” +e) lln(x +e)

2

N\._.t_.H

O®EMA 100
"Eoto pia mapoyoyioyun cvvapton f:(0,+0)—> R, yio v omoio woyvovv:
o f(1)=0

o XM'()+1= 4_[ f(x)dx — xF(x) , 710 KGO x> 0
1

o) Na amoocilete 0T f(x) = @ , Yl KGOg x> 0
X

B) Na amoociere 6T f(x)<x—1, yio kGBe x>0

1
f2x+3)—x

v) Na amoocicere 6TL I T dx<3- i

[ (¢

8) No amodeilete 611 01 Ypagukis mapastacsels C; ka C, Tov ovvapticeov f ko g(x)= —x*

OVTIOTOL MG £YOVV U0 TOVAGYLGTOV KOWVI] EQUTTONEVT).

AYXZH
a) Eivar If x)dx =aeR (1), ondte n apyiK” 6YEGN 1GOSVVALA YPAPETOL:
1
X*f'(x) +1 = 40— xf(x) & x*f'(x) + xf (x) =40 -1 & xf'(x) +f(x) = (4a—1) LN
X

(Xf(X)),= ((4a—1)£nx)' < xf(x)=(4a—-1)/nx+c, yuukdbe x >0 (2)
Mo x =1 and ™ oxéon (2) éyovpe:

£(1)=0

f(1)=(4a—-1)nl+c<=f(1)=0+¢c < ¢c=0
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Amd ™ oyxéom (2) éyovpe:

F(x)= (40—1)/nx
X

,ywkabe x >0 (3)
And 1ig oxéoeig (1) ko (3) éyovpe:

[Gebinx gy o o (b rnxLax o
X X
4 1

[ 2 e
(4a—1)J.£nx-(€nx)'dX:oc @(4(1—1){“2 X} e
1 1

(4(1_1)[%11226_6221}:& = (4a—1)-(%—0j=0¢ =

20L—l=01<:>ot=l
2 2

Ao ™ oyxéon (3) &rovpue:

f(x)=@,ywn<d08 x>0
X

B) T xdbe x >0 etvau

x>0
f(X)SX—IQ%SX—I = Enxﬁxz—x<:>€nx—x2+XSO<:>h(x)SO (4),
X
omov
h(x) = /nx —x* +x, ya ke x > 0
Mo kéBe x >0 sivou
2x*+x+1_ —(x-1)2x +1)

h'(x) =l—2x +1=
X

X X
Etvau
— — x>0
e h(x)=0e XTDEXFD (2
X
— — x>0
e Wx)>0< (x 1)(2X+l)>0<:>x<l

Omote 0 MVOKOG LOVOTOVIOG — OKPOTAT®MV TNG cuvaptnong h eivat o mapakdto:

X 0 1 +00
h'(x) + 0 -
h(x) — 0 T
Méyioto

Enopévag:

e H ouvépmon h givar cvveyig oto (0 ,1] kar h'(x)>0 yia kabe x € (0,1), onote n
ocvuvaptnon h sivar yvnoiog avéovca 61o dtdotnua (0 ,1]

e H ovvdptnon h &ivar cuveyng oto [l, + oo) kot h'(x) <0 ywo k@b x € (1,+o), omdte n

ocuvaptnon h sivar yvnoiog ebivovoa cto didotnua [1, +oo)
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e H ocuvapmon h mapovsialet ohkod péyioto 610 x, =1 pe péyiom g h(1)=0
Omnodte elvan:

h(x) <h(l) < h(x) <0, ywo ke x € (0,400)
Apa aAnBevel n {ntovpevn avicodtta (4).

v) T xdBe x €[0,1] elvar 2x +3 >0, ondte and 10 () EpOTNUO EYOVLE:
f(2x+3)—x ” X+2
e® et
Ene1on 1o «icovy dev oyvet yuo kébe x €[0,1], ocvumepaivoope ot
1 1
+3)— -
J‘f(ZX 3) XdX<J‘x dex 5)

e e

Fx+3)<2x+3-1 f2x+3)—x<x+2 &

Eivau
1

1 1
jxtzdx:I(x+2)e_xdx=—j(x+2)(e_x)’dx:
(¥
0 0 0

—|x+2)e™ | —|x+2)e"dx |=—| ==2—-|e "dx |=
(O o |

1
3 e 3 3 | 4
—g+2+je dx=-=+2-[e ]L:—g+2—(el—1)=3—g

0
Enopévog amd ) oxéon (5) €yovpe:
1
+ —
J‘f(2x X3) X ix < 3_i
i e 5

0) TokéBe x >0 sivau:

, /nx) 1-fnx
f(x)z( " jz 5

X

INa xkabe x e R givau:
g'(x) = (-x?)' =-2x
Ot ypagucés napactaoes C; kou C, €400V KOWN £QanTopeVn uovo otav vapyet o> 0 ko
B R, wote n epamtopévn g C; 10 onueio A((x, f (a)) Vo TOVTICETOL PE TNV EQOTTOUEVT
g C, oto onueio B(B,2(B))
Av (g)) eivorn epantopuévn g C, oto onpeio A(a, f ((x)), totE gtvat:
gry—f(o)=f'(m)x-—a)=eg:y=f'(a)x+f(a)—af'(a)
Av (g,) eivoun gpantopévn mg C, 610 onueio B(B, g(B)) , TOTE glvat:
g,:y—gB) =g'B)x-P) = &:y =g (B)x+g(B)—-Pg'(B)

Onorte:
1—/na
. {f'(a)Zg'(B) ol =-2b -
T (@ -of'(0)=g(B)-Bg'(B) | fna  1-fna o o
a5 —=—p"—B(=2p)
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Ino—1 /ma—1 /ma—1
b= 202 b= 20’ b= 20’
g 2/no—1 (/ma—-1* 2/ma-1 - (na—1)*
pr="—— = 2/ma—1-——=5-—-=0
o 4a. o 4a
Ima—1
= I 12
= b 202 (), omov (p(a)=2€na—1—(£nj—3l), a>0
o
@)=0 (I

H ocvvéptmon ¢ wkavomoiel tig mpoimofécelg Tov Oswpnuatog Bolzano oto [1, e], agov givat

GLVEXNG GTO JACTNHO AVTO, MG TPAEELS LETAED GUVEXDV GLVAPTNGEMV KoL

1 5 5

o(1)-p(e) =(0—1—Zj-(2—1—0)=(—Zj-1=—z<o

Enopévog 0o vrdpyet éva tovAdyiotov p € (1, e) tétoto, wote @(p) =0, dnAaon n e&icoon (1)
EYEL L10L TOVAQYIGTOV AVOT). Apa TO GUGTIHO EYEL L0 TOVA(IGTOV AVGT TNV
a=p
mp—-1 , pe(l,e)
p=""0
2p

Apa ot C; kot C, £XOVV L0l TOVAGYIGTOV KOWI EQOMTOUEVT).

OEMA 110
1
Aivetan 1 ovvaptnon f(x) = x—1
e+ lnx-2, x>1

, x<1

a) Noa peletnoere T ovvdption f ©g wpPog 11 GLVELELO.
B) Na peretioete ) ovvaptnon f ¢ TPog TNV povoTovia KoL TNV KVPTOTTO.
v) Na Bpeite 1o oOvoro TIN@OV TG cuvdpTinong f.
0) Na amodciete 0T N icmon f(x) =0 &yer axpifog pia pia oto ddotTnpa (1, 2) .
€) No elerdoete av i ovvaptnon f avriotpéperan.
ot) Na Bpeite To m0og TV mpaypotik@v priov g egicmong f(x) = a, Yo TS 01aPopes TINES
TOV TPOYRATIKOV apiBpo? a.
£) No amoodcicete 6T Yo kKGO K > 1 vapyer povadiko & € (1,4 ) TETO10, DGTE VO LGYDEL
() +kf(k + 1)+ (k+ Df(k + 2)
f() =
2(k+1)

AYZH
a) e H f sivou suveyng oto (—o,1), og pnti cvvaptnon.
e H f elvar cvveyng oto (1,4 0), o¢ anotélespo tpdéemv HeTaED GLVEXDY GLUVOPTICEWMV.
e Eetdlovpe ) cvvaptnon f g mpog t cvvéyeln oto X, =1.
Etvau:

o lim f(x) = lim i =—00
x—>1" -1 x —1

Omote n cuvaptnon f dev eivar cuveyng oto x, =1.

Apan cvvaptnon f eivan coveyng oto R —{1}
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B) ¢ Houvvapmon f sivor mapaymyicun oto didotnpa (—,1) pe:
1
(x=1)*
Apa n ocvvaptnon f elvar yvnoing edivovsa oto ddotnua (—oo,1)

f'(x)=— <0

¢ Hovvapmon f eivoun mapayoyioyn (dpa Kot cuveync) oto didotnua (1,+00) pe:
f'(x)=e""+ oo
X

Eivau:
o lim f(x) = lim (¢*'+ fnx —2) =1 =f(-1)

x—I* x>t

Ondte n cvvaptnon f eivor cuveyng oto dtdotnua [1,+ )
Emopévac n ocuvapmmon f eivan yvnoing avéovca oto dtdotua [1,+ 0)

¢ Hovvapmon ' givor mapaywyiciun oto didotnuo (—0,1) pe:

£7(x) = <0

(x=1)’
Apa n ovvaptnon f eivar koidn 6to dtdoTue (—o,1)

¢ Hovvapmon ' givor mapaywyiciun oto didotnue (1,+0) pe:

1
f”(X) — ex—l -—
X
IN'o x>1 eivau
x—1 0 x—1
Xx—1>0 el ¢c e >1 o )
5 =191 = i =>e¢ —-—=>0=1"(x)>0

x°>1 —<I = X

X X

Eivou:
o lim f(x) = lim (¢"'+ fnx —2) ==1 = f (1)
x—l1t xolt

Omndte n cvvaptnon f eivon cuveyng oto dtdotnua [1,+ )

Emopévoc n ovvaptnon f eivar kupt oto didotnpa [1,40).

Y) * Hovvapmon f eivan cvveyng kot yvynoing pdivovca oto ddotnpa (—o,1)

Eivou:
o lim f(x)= lim L= lim —=0
X—>—00 X—>—0 ¥ _1 X——0 ¥
o lim (N = o
x—1" x->1" x —1

Ométe éxovpe. £ ((—o0,-1)) =(1im f(x), lim f(x)) — (~,0)
x—1" X—>—00

e H ovvapmon f elvar cuveyng kot yynoimg avéovoa oto didotnua [1,+ o).
Eivau:
o f(1)=-1

o lim f(x) = lim (¢*"+¢nx —2) =+,

X—>+00 X—>+00

apov lim e =400 kot lim (/nx) = +oo

X—>+00 X—>+00

1-23 EITANAAHIITIKA OGEMATA 28



EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA TPAIIEZA OEMATON I'" AYKEIOY 2018

Onore éxovpe f([1,+:))=| £(1), lim £(x))=[~1,+0)
Enopévmg 1o sivoro tumv g cvvaptong f eivar:
f(R) =(-0,0)U[-1,4+0) =R
0) e H ovvéptmon f eivar cuveyng oto dbotnua [1, 2]
e Eivar f(I)=-1<0 wxou f(2)=e+/m2-2>0, ondte f(1)-f(2)<0.
Apa woyvovv ot Tpovmobéaelc tov Bempnuotoc Bolzano oto dtdotnua [1, 2], omdte vdpyet
éva tovAdyotov X, € (1,2) tétoto, wote f(x,) =0 wat eivor povadiko, agod n cuvaptnon
elvar yvnoing avéovoa 6to [1,+ oo)

g) Eivar 0=1 evo f(0)=f(1)=-1, dpan ocvviptmon f dev eivon «1—1», omdTe dev avTioTPEPETOL.

o1) H ypagum mapdotaon C; g cuvaptnong f eivar:

Yy

e Av ae(—o,—1) nekicoon f(x) =0 &gl akpPog pa Aoon oto (—oo,1)
o Av a=-1 ne&ficwon f(x)=—1 &yet dvo Aoeigtigc x =0 ko x =1
e Av ae (—1,0) n e&lowon f(x)=a &yt akpPog dVo ADGELS po 6To (—oo,O) kot po oto (1,2)

e Av 0€[0,+) neticoon f(x)=o &gt akpPog wa Aoon oo (1,+0)

) Ioxder f(x)>-1 ywkébe x €(1,+), omote:

o f(k)> -1 (1)

>0

o f(k+1)>-lkf(k+1)>—-x 2)

K+1>0

o f(k+2)>-1 & (x+D)f(x+2)>—x-1 (3)
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[IpocBétovtag katd péAn tic oyéoetg (1), (2) war (3) éyovue:
fK)+xf(k+1)+(k+Df(k+2)>-2xk-2=-2(k+1),

omoTE
f()+xf(k+1)+(k+Df (k+2) 51, agob K +15 0
2(k+1)
onAadn o aptBuog £09 +xf (et D) +(k+ D +2) e[-1,+0) = f([1,+oo))

2(k+1)

Apa vapyer & e (1,+0) 11010, OOTE:

f(k)+xf(k+1)+ (k+1Df (k +2)
2(k+1) ’

70 0moio lvar ko povadikd, agov 1 cuvaptnon f eival yvnoing avéovoa 6to [1,+ OO)

f(8) =

OEMA 120

1
— , Xx<0

Aiveran 1 oovaptnon f(x) = X

In(e* +x) , x>0

a) Noa peretnoete ) ovvdptinon f ©g Tpog T ovvEyela:

)

V)
d)

£)

i) oto medio opropov ™G,
ii) oto ovdoTpa [0, +x)

Na amodciete 011 1 ovvaptnon f givon yvnoiog @Bivovsa oto (—0,0) kv yvnoing avéovoa

oto [0,+00).

No Bpeite T0o oOvoro TIpAV TG cvvapTnong f.

Noa Bpeite Ta Kowva onpeio TG YPOPIKNS TAPAOTACS TG ouvapTinong f pe v gubeio y=x

e'™ —f(x) LY
X X—a

Na amodciete 011 Y10 KGO a > 0, ) eicmon

Avon oto swaetnpa (0,0).

o1) No Moete v séiswon f(e* —1)+ f(|x| - |nux|) =0.

§) Na amodcilere 0TL M Ypagukf mopdotacn C, g cvvaptnong f £xer akpifag éva onpeio
Kapmg.

AYXZH

a) i) ¢ H f eivar cvveyng oto (—»,0), og pnti cuvaptnon.

e H f givau ocvveyng oto (0,+ ), oG ouvOEST CLUVEXDY GUVAPTHCEWV.
e Eletdlovpe m ovvéptnon f g mpog t cvvéyewn oto x, =0.

Eivou:

o Tim £(x) = lim & = o

x—0" x—=0" X
Omote n cuvaptnon f dev etvon suveynic 6to x, =0.

Apo.n cuvaptnon f etvor cvveync oto R”
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ii)e H f &ivar ouveyng oto (0,4 o), g 6OVOEST GLVEXDY GLVOPTHGEMV.
e Ioyvel lim f(x) = lim /n(e* +x) =1=1(0)
x—0 x—0
Apa n ocvovapmnon f etvor cuveyng oto dtotua [0,400) (BAéme Zyolikd Bipiio, ceida 73).
B) ¢ Hovvépton f eivar mtapaywyicyn oto didotnpa (—«,0) pe:
f'(x) = —Lz <0
X
Apa n ovvapmon f eivan yvnoiog pBivovca oto didotnua (—=,0)
¢ Hovviapmon f eivon mapaymyiown oto dtdotnua (0,+ ) pe:

e’ +1

f'(x) = >0

e’ +x
H ovvapmon f eivan svveyng oto khetoto drdotnpa [0,+0) (o) ii) epdTnpa )

Apan ocvvdptnon f eivan yvnoimg avovsa cto [0, +w)

v) e Houvépmon f eivor cuveyng ko yvnoiong eBivovca oto dtdotnua (—,0)

Eivau

o lim f(x) = lim ~ =0

X—>—00 X——0 ¥

o lim f(x)= lim l: —00
x—0" x>0 X

Onote éxyovpe £ ((—0,0)) = ( lim £(x)., lim f(x)) ~ (~.,0)
x—0" X—>—0
e Hovvapmon f elvar cuveyng kot yynoimg avéovsa oto ddotnua [0,+ o).
Etvou:
o £(0)=0

o lim f(x)= lim (/n(c* +x)) =+,

X—>+00

e*+x=u

agov lim (fn(eX + X)) = lim (/nu) =+

Onéte &govpe £ ([0,+00)) = [f(O), lim f(x)) [0, +0)

Emopévac to obvoro oy g cvuvaptnong f eivat:
£(R) = (~o0,0)U[0, +o0) = R

0) T va Bpovpe Ta Kowvd onpeio TS Ypagtkng mopdotacng g cuvaptnong f pe v gvbeio y=x
Aovoope v e€icoon f(X) = x.

e [ x <0 &ovpe:

x<0

f(X)=X<:>l=X<:>X2=1<:>X=—1
X

Apa 1o Koo onpeio givar to A(-1,—-1).
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e [ x>0 &ovpe:
fX)=x < Ine*+x)=x < In(e*+x)=Ine* < e*+x=¢" < x=0
Apa 1o Koo onpeio givar o O(0, 0).
Enopévmg ta kotvd onpeia g ypagikng mapdotoons g cvvaptnong £ pe v evbeia y=x
etvar O(0,0) kou A(-1,-1).

g) TIo xeR"—{a} éovpe:

e _f(x) L)

X X—0o

=0 (x-a)(e"™ —f(x))+xf(x) =0

Oewpolie T GVVAPTNON
h(x) = (x — a)(ef(x) - f(x)) +xf(x), x [0, a]
e H ovvdpmon h egivor cvveyng oto dodotpa [0, a] < [0, + )
e Eivor h(0)=—a(e"”—f(0)) =—0<0 xon h(a) = af () >0, (apod a>0 if(a) >1(0)= f(0)) >0),
omote h(0)-h(a) <0.

Apa oyvovv ot Tpovimobéaelc tov Bewpnuotoc Bolzano 6to ditdomua [0, o], omdte vdpyet

éva tovAdyotov X, € (0, a) T€to10, AOCTE:

Xo €(0,0) f(xo)_
h(x,) =0 (x,~ ("™ ~£(x)) +x,f(x,) =0 = = fe) | 1)

X0 Xy —Q

Emopévog n e&icmon (1) éxer pia tovddyiotov Avon oto dtotua (0, o)
ot) o kédbe x e R eivar:
—|x| < |m,tx| < |X| = |x|—|nux| >0 (D)
(n woéTTa 16YvEL povov Yoo x=0)
‘Exovpe:
220=e" >’ et 1=’ —120 2)
AOYo TV oyéocnv (1) kot (2) n e&lowon (eXz —1)+f (|X| —|npx|) =0 Ba 2Bl oto ddotnpa [0,+00)
[N va woydel n wotta f(e"2 -1+ f(|x| - |nux|) =0 o1 oedopévov 6tL f([0,+ 00)) =[0,+x)

TPEMEL KO OPKEL

{f(e"z—l)—o Q{f(e"z—l)—f(o) £ oo [0,+:0) {ex2—1=0

= =
F([x[=Inwx) =0 [ £([x|=[nux]) = £(0) Tt [ x|~ |nuax| = 0

) ¢ Hovvapmon ' eivan tapaywyioun oto didotnuo (—0,0) ue:
)
f'"x)=|-—| =—=<0
0=(-=] -2

Apa n cvvapmnon f elvar koiAn oto ddotnpa (—o,0)
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¢ Hovvapmon f' eivon tapayoyiown oto didotnuoe (0,+0) ue:

e +1) (€ 1) +x) (e + 1) +x)
- (e*+x)° -

£7(x) :[

e’ +x

M (e +x)— (e +1)*  xe* —2e* -1
(" +x)* (e*+x)?

Ocewpodue T ovvaptnon k(x)=xe*—2e* -1, x>0
H cvvépmon k eivar mapaywyiciun oto dbotnua (0,+ ) pe:
K'(x)=e*+xe*—2e"=xe"—e"=(x-1)e*, x>0
Eivau:
o K'X)=0= (x-1)e*=0x=1
o K'X)>0= (x-1)e* >0 x>1

Omnodte 0 mivokog HLOVOTOViaG — aKpOTAT®MY TNG GuvapTnong k elvat o mapaxdTm:

X 0 1 +00
k'(x) — 0 +
k(x) \ —e—1 /
EAdyiot0

Enopévog:

e H ovvaptmon k eivar cuveynig oto [0, 1] kan k'(x) <0 yio kébe x € (O , 1), omoTE M
ovvaptnon k sivon yvnoiog ebivovoa oto didstua [0,1]

e H ovvapmon k sivar cuvexng oto [1,+0) kon k'(x) >0 yo kéde x € (1,+0), onote 1
ouvapmnon k givar yvnoiog avéovca 6to dtdctn o [1, +o0)

e H ovvdpmon k napovcidlet oko eldyioto oto x, =1 pe eddyom Ty k(1) =—-e—1

Eminiéov Eyovpe:
° k([O,l]) = [k(l), k(O)] = [—e -1, —3] . To ddotnua ovtd dev Tepiéyet To uUNnodév dpa

ocwvaptnon k dg undeviletan, emopévog f'(x) =0 yuo kébe x €[0,1].
o k([1,+))= [k@),}ﬂk(@) “[—e—1,+w),
agov lim (xe*~2e*~1) = lim (x-2)e" -1)) =+
To Oe[—e—1,+x), apa Ba vapyet & € (1,+) 1é€1010, ®oTE k(&) =0, T0O OMOi0 EIvart

Kol Lovadtko agov 1 cuvdptnon k givarl yynoimg adéovoa oto didotnua [1,+oo) .
Emeon:

k(x)
(e*+x)’

ocvumepaivovue 6Tt yio 70 povadikd avtd & e (1,4+0) Ba woyver £"(§) =0.

f"(x)= ywo. kéBe x >0
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Enionc:
INa x e(1,&) éyovpue:
kT
I<x<& = kx)<k() = kx)<0=f"(x)<0

evod Yo X € (&, + ) €yovpe:

x>E i k(x)> k(@) = kx)>0 = f'(x)>0

Enopévmg to onueio (é, f (é)) gtvar onueio kapmg g ypagikng tapactacng C, g
ovvaptnong f.

OEMA 130

Aiverar n ouvaptnon f(x) = x* —2x* +2x ko 1) £v0sia £ TOV EPATTETAL 6T YPUPIKY] TAPAGTAGT
C; ¢ ovvaptong f ota enpeia g A(x,,f(x,)) ko B(x,,f(x,)) pe X, #X,

a) Na Bpeite Ta onpeio A, B ko v eicmon tng gvbeiog &.

B) Na Bpeite To epfaddv Tov ympiov mwov mepikAieicTar oo Ty C; Ko TNV gvleia &.

v) Na peretioete T ovvdptnon f g mpog TV KupToéTNTO.

0) Na amodgifere 0TL VTAPYEL HOVASIKO X)) e(—z,—l) , 670 0oio 1 cvvaptnon f Tapovoralel olko

aKpoTaTO.
AYXH

a) o kabe x e R etvau:
f'(x)=4x> —4x+2.
o H epantopévn e C; oto A €yet e&iocwon;:
y—f(x) =f'(x)x-x)) &

<:>y—(xf —2x? +2x1)=(4xf —4x,; +2)(x—x1)c>

Sy=(4x —4x, +2)x—dx} +4x] - 2x] +x{ =2x] + 26 &
<:>y=(4xl3—4x1+2)x~3xf+2x12 (1).

e H gpoantopévn g C, oto B éxel e€iocwon:

y—f(x,) =f'"(x,)(x—x,) < B

c>y=(4x%—4x2+2)x—3x§+2x§ (2).
Ot e€lomoerg (1), (2) meprypdoovv v 1010 evBeia TG LOPPNG Y = AX + B, OTTOTE TPEMEL KO OPKEL:

{4X?—4X1+Z/=4X3—4X2+Z {4(Xf—xg)—4(xl_xz):0
<~

-3x] +2x] = =33 +2x3 S3(x) —x3)+2(x{ —x3)=0

- {4(X1 —X,)(X] + XX, +X3) —4(X; —X,) =0 - {4(7(1 —X)(X] + XXy +X3 =) =0 x#x,

32 —xD)x +x2) +2(x2 —x2) =0 (1 =x3)[ 3] +x3)+2]=0

{X12+X1X2+X§—1=0

X +X,=0 § -3 +x3)+2=0
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AlokpivovLe TIG TEPIMTMOGELS:
o Avx +x,=0&x, =-X;, T0TE!
X; XX, +%; —1=0x] —x] +x{ =0 x; =l x, =179 x,=—1.
INa x, =1, x, =-1, ondéte A(1, (1)) kou B(-1, f(-1)), nradn Al 1) kot B(-1, -3).

Opow av x; =-1.

2, 2 1
o Av —3(x12+x§)+2=0<:>x12+x§=§,1:ors xf+x1x2+x§—1:0<:>—+x1x2—1=0<:>x1x2=§.

"Etou:
1 2
XX =7 XXy =< 2X,X _2 2 _2
3 o , 5 R TPARD  h
X12+X§=§ X12+X§—2X1X2 ZE—E (XI_X2)2=0 X =X, Atomo.

Emopévag A(l, 1) xou B(=1, —3), omdte 1 Kown epamtopuévn Exetl e€icmon:
y—l=%(x—1)<:>y=2x—l.
B) Oswpovpe 1 cuvaptnon g dtapopds twv f, g 6mov g(x)=2x—1.
Eivau:
h(x)=f(x)-g(x)=x*-2x? +2x - (2x-1) =x* —2x> +1=(x* -1)* >0
e h(x)=0=x’-1=0x=1 9 x=-1.

Apa 1o {nrovpuevo gpPaddv E eivar ico pe:
1 1

E= j|f(x)—g(x)|dx= [ (fe-g(x))dx = | (x4—2x2+1)dx:

| | |
5 3 1
X 2x 1 2 1 2 2 4 16
= - 4x =(———+1j—(——+——1j=———+2:—t.u.
s 3503 53 )5 3 15

v) T kdbe x € R elvan:

o f'(x)=4x>—-4x+2 X —0 _ﬁ ﬁ +00
" 2 2 3 3
o f'(x)=12x"-4=4(3x"-1) T |
, £(x) 0 - 0+
Etvou:
f”(X)=O<:>X=—? 1 X=?. f(x) \_/‘ /\1 \/‘
NE] Y.K. Y.K.

f”(x)>0<:>x<—£ | x>,
3 3
‘Exovpe:
¢ Hovvapmon f eivou kupth 670 ddotpa (—00—?3} d10TL gival GuveYNG 0TO SLAGTNUA
avtd kot f'(x) >0 ot0 (—oo,— ?J
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V3 3

¢ Hovvapmon f elvar koiAn oto didotnpa {—T, T} , O10TL €lvail cLVEYNG 6TO dldoTNL

avtd ko f'(x) <0 o10 (— ?, g}

¢ Houvdpmon f eivar kupt oto drdotnpa ER + o |, d10TL gfvor cvveXNG 6TO SLAGTNLA

avtd ko £'(x) >0 oto [73, + oo]

0) T kdBe x e R givau
f'(x) =4x> —4x+2=2(2x> —2x +1).
e H ovvapmon f’ etvan cuveyng oto [-2, —1],
o f'(-2)=-22, f'(-1)=2, omote f'(-2)-f'(-1)=—44<0
Apa, coppmva pe to Oswpnua Bolzano vrdpyet x, € (-2, —1) 1€t010, Oote f'(x,)=0.

Na

Axépan £(x) >0,y k@0 x e (-2, 1) [_w, - J, omote M cvvdptnon ' elvan yvnoimg

avéovoa oto ddotnua [-2, —1].

Emopévag n piCa x, elvon povadikn oto (-2, —1), épo ko 6to dtdoTnpa [_oo, _?]
X —0 -2 Xy -1 ,ﬁ
3
00 - | .

%) \ /

3

, 3
Eoto x, - KOl X, e

‘Exovpe:

e X10 dtbomnpa (—o, X;] M cvvapmon f’ etvar yvnoiong avéovoa kot £xet pila 0 x, .

o f'(x,)=f" ] =18_8\/§>0.
3 9
fl
e Y10 dtdotnpa [X;, X,] oyvel 0Tt : X, <x<x, = f'(x)>f'(x,)=>f'(x)>0.
£ 7

e X710 O1dotnpa [x,, + o) woxdelOtL: x >x, = f'(x)>f'(x,)=f'(x)>0.
Emopévac to x, elvonn povadkn piCo g f'(x) =0, ondte to f(x,) €lvar 0OAKO akpOTATO TNG
cuvaptong f.

X, -1 X, X, +o0

)

0 -2
+

O

f(x) \? L
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OEMA 140

X

£ x>0 1
x*’ Kkt g(x)=In*x——, x>0
X

Aivovtal ot ovvapticelg f(x) =
1 ,x=0

a) No amodciete 6TL N ovvaptnon f sivon ocvveyng oto x, =0

B) Na peretioete T ovvaptnon f ©g TPOg TN HOVOTOVIN KOl VO (OPUKTIPICETE TO UKPOTATA.

v) No amodcitete 6TL N e€icwon g(x) =0 &yxer povadwkn pile oto Saotnpa (0,+0).

0) Na perietficere ™) cvvaptnon f o¢ wpog T KupToOTNTO KO VO 0modcilete 0T C; £xe éva

akpLpag onpeio kopmc.

AYZH
a) ‘Exovpe:
lim £(x) = lim & = lim -5 = lim ™" (1)
x—0" x—0" X x—0" ¥ ™ x50t
Eivou:
= (1-tnx) -3
lim (x — xIn ) = lim x(1~Inx) = imZ0X T ST i X limx =0
x—0" x—0" 1 DLH x—0" 1 ! x—0" _L x—0"
il 2
: T
®f¢tovue:

x—xInx=u, ondte yio x ->0" &yovue u—>0", apov Inx<0, dapa amd ™ oyion (1) éyovpue:

lim f(x) = hm e' =1=1(0), dpa n cvvaptmon f eivor cuveyng oto x, =0.

x—0"

B) Tw x>0 &yovpe:

1/ _ ex ,_ x—xInx ,_ x—xInx _ ’_e _ _ l _ € _
f(X)_(x"j —(e )—e (x—xInx) = X(1 Inx XX)— —(~Inx).

Eivau:

o f'(x)=0< - lnx_0<:>1nx=0<:>x:1.
X

X
AL<0

ﬂ>0 & hx<0eohx<hlex<le0cxl

e f'(x)>0

Ondte 0 TvaKAG LOVOTOVIOG — OKPOTATMOV TG cuvaptnone f eivat o mopakdto:

X 0 1 +00
f'(x) + 0
f(x) 1 — ¢ T—=
Méyioto

Enopévag:

e H ovvapmon f eivar cvveyng oto [O ,1] kot £7(x) >0 yo kébe x € (O ,1), OTOTE M
ocvvapton f eivar yvnoiog adéovoa 6to ot [0 , 1]

e H ovviapmon f eivor cuveyng oto [l, + oo) ko £'(x)<0 yuawkdfe x € (1,+0), ondte N

ovvapton f eivar yvnoiog pbivovsa oto didotnpa [1, +oo)
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Etvou:
o f(0)=1
o f(l)=¢
: et * : iy A= :
o lim f(x)= lim —= lim ——=lim e = lim " =0, apob lim (x(1-Inx)) =—o0
X—>+00 X—>+00 X X—>+00 e X—>+00 u—>—00 X—>+00

Omndte n ouvaptnon f moapovcidlet Tonkd ehdyioto otn 0éon x, =0 1o f(0) =1 ko péyrot
T ot 0éon x, =110 f(I)=e
v) Eivou

g(x):lnzx—l , x>0
X

‘Exovpe:
* Hovvapmon g eivar cuveyng didotnpa [1, €], og 510popd cuvexdv GuvapToemy.
'gﬂ)g@)ZGJy@_ljzl_lz1—e<0.
€ e e

H ocuvapmon g woavomotiet tig tpoiimobécelg Tov Oswpnuatog Bolzano oto diotua [1,¢],
omote M e&iowon g(x) =0 €xet pa tovAdyiotov pita oto dwotnua (1,e) < (0,490), dniadn
pia tovAdyiotov pila oto ddotnpa (0,+00).

H ocuvéptnon g eivor mapoyoyioun pe:

l+i_ 2xInx+1 _ h(x)
X x’ x? x2

>0

g'(x)= (ln2 X —l) =2Inx-
X
omov h(x)=2xInx+1, x>0
H ocvvapmon h eivon mapaywyiown pe:

h'(x) = (2X1nx + 1)' =2Inx + 2x‘l =2(Inx+1), x>0
X

Eivat:

. h'(x)=0<::>2(lnx+1)=0c:>lnx=—1<::>x=e_1c:>x=—l
e

. h’(x)>0c:>2(lnx+1)>0c:>lnx>—1<::>x>e‘1c:>x>—l
e

Onodte 0 mivakog LovoToviog — aKpoTat®mV TG cuvaptnons h eivon o mapokdTm:

2 0 e’ +00
h'(x) - 0 +
h(x) T e —
E\dyroto

H cuvéptnon h mopovstdlet oAkd eLdyioTo 610 X, =€ | pe eEAGyIoTn Ty

1uab:h@JzzthqJ:3(—m@+1:34—u+hﬂ—3=313>0
(§ € (§ [ € € €

Omndte yo kabe x >0 ivou:

h(x)>h(e)>0=h(x)>0
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Emopévog yo kdbe x >0 eiva:

h(x)

X2

g'(x)= >0

AnAadn n cvvaptnon g eivorl yynoiong avéovsa oto (0,+), ondte n e&icmon g(x) =0 &yxet

povadikn piCa oto diotnua (0,+00).

0) INo kdéBe x >0 éyovpe:

=<

<) .mx{e_’;j.(m)l_(_ex-_lxmyhlﬁe_i.lj_e_’;(mzx_l
X X X X" X X X
Apa  f'(x)=——-g(x), x>0

X

a

Etvor (o) =

ea -g(a) =0, onote:

o

* YO 0<x<a:g(x)<g(a):O:>e—x-g(x)<0:f”(x)<0
X

o 70 x> 0= g(x)>g(@)=0=>—-g(x) > 0=>f"(x) >0
X

Enenn f pndeviCeton pdvo yro x = o ko ekatépodev Tov a aAldlel Tpodon o, To onueio

A(a,f ((x)) gtvar 1o povadko onpeio Koumng e ypaeikng mapdotoaong C, g cvvdptmong f

OEMA 150

"Eoto mo napaymyioiun covaption f:[0, 7] > R ywe v omoia woyvovv:
o (1 + nux)2 f’(x) = ovvx, ywo ka0e x € [0, 7]
o f(0)=0

o) No amodeitete o f(x)=1- , xe|0, «]
X

B) Na peretioete ) ovvaptnon f og TPog T povotovia, To AKPOTATE KL TV KUPTOTNTA.

v) Na Bpeite To 0pro EimM
=0 xf(Xx)
0) Na Moete v €€iowon 2f(x)=(2x—m)f (x)+1
€) Nao egetdoete av 1 gvleia x = p, 6mov p N pila ™G eicwong Tov epmTRpaTOS (), YWPILEL TO
yopio Q mov mepikAieisTor amo T Ypagkn napastacn C; g ocvvaptnong f ko tov GSova
X'X, 6€ 000 woeufadika yopio.
AYZH

o) Mo kéBe x €[0, n] &govpe:

I+ ’
(14 mx ) £/0) = oovx = £/(x) = — 225 o ey - L)
1+1nux) (1+1ux)
:>f'(X)=(— 1 ):f(x):— +c,ceR
1+npx 1+nux
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Mo x =0 &yovpe:

f(0)=— ! +c, omAadn c=1, apov f(0)=0.
1+npo
Apa:
f(x)=1- ,x €[0, ]
[+nux
B) H ovvépton f eivor mopaywyiciun oto dibotnua [0, 7] pe:
£ =— xe[0, ]
(1 + Mux
Eivau:
¢ F(X)=0—2 0o ouwvx=0x=—,5i6m x &[0, 7]
(1+npx) 2
oLVX (emux)”>0 T
e f'X)>0&———=5>0 & owx>0&x€|0,—
(I+npx) 2
Ondte 0 mivakag LOVOTOViaG — 0KPOTATMOV TN cuvaptong f eivat o mopakdtm:
T
X |0 — T
2
f'(x) + 0 -
f(x) A
7/ = >\
Méyioto

Etvou:

o f'(x)>0 yiokdbe x {O, gj Ko 1 ovvaptnon fetval cuveyng otTo dteTa [O,g}.
Apa n ovvapton f eivan yynoiog avéovsa 6to ddotnuo [0, g}

o f'(x)<0 yio kéBe x e(g, n} Ko 1 ovvaptnon f etvar cuveyng oto ddoTnua {g,n} .
, . , , , . T
Apa n ovvdpton f elvar yvnoiong pbivovca 6to dtdotnua [E’ n]

e H ovvaptnon f mapovoidler péyioto otn 0éon x, =g ue péyom T f (gj :%, EVD OTIG
0éoeicx, =0 xar X, = mopovordletl eEdyioto pe erdytot tiun £(0)=1f(m)=0.
H cuvapmon 7 eivor mapayoyioun, og mniiko mapaywyicmy GUVIPTHCE®YV, LE
) — [ GLVX 2 ] _ (ovvx)'(1 +nux)2 —cv:/x((l + nux)z)'
(l+nux) (l+nux)

B —T]MX(IHWX)Z —2cuv’x (I1+npx) — mpx(1+npx)+200v°x x €[0, 7]
(l+nux)4 (1+r|p,x)3 ’ ’
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H ocvvapmon f eivar cuveyng oto [0, ] kot f7(x) <0 yia kébe x €[0, nt]. Apa n f eivor Koiln.

v) T x>0 kovtd oto undév Eyouvpe:

nu2x—-x _nu2x-x 1 [ nu2x 1
xf(x) X f(x) 2x f(x)
Apa:
mMP2ETX i IH2XX [ 02X ) ) Si6m
=0 xf(x) 00 xf(x) 0 2x f(x)
u=2x
fim TE2X 27 gy, U
x—>0"  2X u—=0
Eniong:

Gmf(x) =f(0)=0 kar f(x)>0 yw k4be x €(0, ) ,0am6 epdTNHL (01), OTOTE éim% =400
x—0" x=0" (X

0) Ta x €[0, nt] &yovue:
2f(x) = (ZX - n)f’(x) +1 <
(2X—ﬂ:)f’(x)—2f(x)+l =0< ¢(x)=0, 6mov
o(x) =(2x—n)f’(x)—2f(x)+1, x €[]0, «]
H ocvvépton ¢ sivon mopayoyiown oto [0, w] pe:
¢'(x)=((2x—m)f'(x)-2f(x)+1) =
= 2f’(x)+(2x—n)f"(x)—Zf’(x) = (2x—n) f"(x), x €[0, ]
Etvau

° (p'(x)=0c>(2x—n)f"(x)20<:> x:g, ot
f7(x) <0 yu kaBex €[0, ], Ady® TOL EpOTHUATOS (t).
. (p'(x)>0©(2x—n)f”(x)>0©2x—n<0©0£x<g

Omnodte 0 mivakag LOVOTOViaG — 0KPOTATMOV TNG GLVAPTNONG ¢ £ival O TAPAKATO:

T
X 0 — T
2
?'(x) + 0 -
9(x) — >~
Méyioto

. . . T . , (m
H ocvvapmon ¢ mapovcidlet oAko PEYIGTO GTO X, = 3 [Ee LEYIOTN TN (p(aj =0

Abdym povotoviog e cuvaptnons ¢ eivau:

@(x) <0 yo kGOe X € [0, g)U(g, n}

Emopévac n egiowon ¢(x) =0 2f(x) =(2x —m)f (x) +1 &xer axpipac pia piCo to g
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2% tpomog: (Yn6de1En)
Ia x :gn (I) adndever ko 2f(x)>(2x —7)f'(x)+1, ya kGOe x € [0, gj u[g, n} ue @ M.T.

. . T T . T T
ywo ™) cvvaptnon f oto ddotnua |:X,§j| , 0V X € {O,EJ K0l 6TO O1AGTN U {E, x} , 0V X € (E’ n}

€) 'Eyovpe:
fx)=0<=1-

1 xe[0,7]
=0eolinqx=lenqux=0 & x=0x="n

I+nux
¥10 odomua [0, m] n cvvdptnon f elvar cuveyng kot ot Tiég g eivon un apvnrikés. IMa va

amodeiEovpe 6t M gvbeia X = 5 xopiletl to yopio Q, Tov TepuKAeieTar 0md T YPOPIKY TOPACTOOT

g ovvaptnong f kot tov dEova XX, o€ 000 oepPadikd ywpia, apkel va amodeiEovpe OTL:

3 .
J.f(x)dx = jf(x)dx .
’ 2
Y10 OAOKANpOLLOL _[f(x)dx , Bétovpe T-x =u<>x=n—u, 1018 dXx =(1-u)'du =—du.

2

T, T , .
lNo x:Esxovus u, =7 EVO Y100 X =T €yovpe U, =0.

Eivau:

]Ef(x)dx =—])'f(n—u)du=Tf(7t—u)du=j'f(u)du=j'f(x)dx,
L4 n 0 0 0

2 2
oot f(m—x)=1(x) yio kabe x €[0, n], emedn MU(T—X) =Nux.

Apamn evbeio x = 5 yopilel to yopio Q, mov mepkieieton amd ™ YpaEIK Tapdotacn e f Ko

Tov GEova XX, 6€ 000 1oeUPadtKd ywpia.

OEMA 160
Aivetan n oovaptnon f: {0,;) —> R, pe f(x) =./epx.
, I 1+f4(x) n . . ,
a) Nao anodeiere 0T f'(x) = T), xe| 0, By ko vo g€eTdoeTe av n cvovaptnon f givan
X

napoyoyicwun oto 0.
B) No peretioere T ovvaptnoen f ©g wpog T povotovia Kot va Bpeite To 6HVOLO TIRHAOV TNC.
v) Na amodcilete 0T | ouvaptnon f avricTpépeTm, va vmoroyiceTe T0 OpLo l"lirllw
Kou va Bpsite Ty eSicowon epamtopivig T C ., , 6T0 onpsio (1,f - @)).
0) Na vmoloyicete To enfado Tov yopiov Tov TEPIKAEIETAN OO TN YPOAPIKY] TOPACTOOY TNG

cuvaptong g(x) = f*(x), Tov GEove x'x Kou TIg £v0sisg X =0 KoL X = % .
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AYZH
a) Eivau
, 1
—— 2 4
£ = (epx) _ouvix _ 1+e’x _1+f (x), XE(O,E)
2\epx  2\epx  2/epx 2f(x) 2
‘Exovpe:

0 !
_ 0 \EPX
lim LO)ZEO) _p NEOX 2y, (eox) _
x—0" x—=0 x—0" X D.L.H. x—>0* (X),
1+ep’x

= lim = lim (1+8(p2X)'# = 400
x—0" 2 S(PX x—0" 2 S(PX

Apa n ovvapon £ dev eivan mapayoyioun oto x =0.

1+£4(x)

>0, yio k60e xe(O,Ej.
2f(x) 2

B) H ovvdpmon f elvar cuveyng oto A = {0 . g} ko f'(x) =

Apa n cvvaptnon f eivan yvnoimg avéovsa 6to {0 . gj .

Emopévag to cuvoro Tdv g etvat:

f(A){f(O), )l(inflrf(x)]=[0,+oo),

e

apov lim f(x)= lim \/epx =+o0

b3
X—o— X——
2 2

v) H ovvdpmon f eivarl yymoiog avéovca 6to {0 , gj , omote etvan «1—1», emopévag opiletar

cvvapmon ' :[0,+00) - [0,%) .

Eivau:

L

-1 _ -1 u——
lim =T D a L I+

x5l x—1 u_)Zf(u)_f(Zj f,(zj 2

Y10 mapamdve 6po Bécope f'(x)=u < f(u)=x.

fral-1»

INo x=1 &yovue f(u)zl@f(u):f(%j = uz%.

H e&icoon g epantopévng mg C. , , oto onueio (1, £7'(1)) sivou:

f71 s

Y—f1(1)=(f1)’(1)-(X—1)<:>y—§=1-(x—1)<:>yzx—1+§, apov

(f‘l)’(1)=limL:1fl(l)=l

x—1 X
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0) Eivau
ST S
E=£g(x) dx =£8(p x dx =-(|).(1+8(p X—l) dx :-([(Guvzx_q dx =_([ p—— dx—-([ldx:
=j£(s x)' dx—ildx=[8 X]g—[x]gzg L 0_(2_()):1_2:4—“1_
0 ? 0 Pl ’ (P4 ? 4 4 4 H
OEMA 170
x /nx 0 1
Aivetan 1) ouvepns suvapon £:(0,+0) >R, pe f(x)= x—1 ’ <
a ,x=1

o) No amoosciere 6TL =1

B) Na amoodciete 6TL 1 ovvapTnon f givor yvioiong 00Eovca Kol To 6UVOA0 TIHOV TG Eival TO
(0,+00).

Y) No amodeiters 611 N ovvaptnon f avrierpépetan kon 1) e&icoon £ (x—1)=x, £xe1 povadua)
pia oto ddotnpa (2,3).
1
8) Na amodcitere o (1) = Y Ko 0TL ) svvaptiion ' sivan suveyng oo x,=1.
€) No amodcitete 0TL N ouvaptnon f eivon koily.

1
61) No anodsitere 6Tt (x— DI’ (x)+1< f(x) < % vy ka0g xe(1,+0)

AYXH
a) H ocvvéptnon f eivar cvveyng oto x, =1, dpa lin} f(x)=1(1).

‘Exovpe:

Inx + x-l

limf(x) = lim im X =lim(/nx+1)=1,
x—1 x->l x _1 D.L.H. x—1 l x—1

xfnx

|| olo

ondte o =1.

B) H ovvapmon f sivon napayoyiown oto (0,1)U(1,+0) pe:
anxj’ 4 (xfnx) (x—1)=x/nx(x—1) ~
(x-1)° )

_ (Inx+1)(x—1)—x/nx _ x/nx —fnx +x —1—x/nx _ x—1—/nx

(x=1)° (x=1) (x=1)

x—1

f'(X)=(

INa kabe x € (0,1)U(1, +o) etvar:
Inx<x—-1<x-1-Inx >0, onote f'(x)>0, xe(0,1)U(1,+x)
Emedn n ouvéptnon f eivor cuveyng oto X, =1 ovumepaivoovpe 611 cvvapton f eivar

yvnoing avéovoa oo Sdotnua (0,+o).
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v) Eivou
. |

lim £(x) = lim X% = fim £ 7 i 0T X gim x =0
x—0" x=0" x —1 x—0" _l D.LH. x—0" 1 ! x—0" L x—0"

Ly

X
Fo

lim £(x) = lim X2 7 i DXL (nx 1) = 40
X—>+0 x40 x —] D.LH. x>+ 1 X—>+0

H ovvéptmon f eivar cuveyng kot yvnoing avéovca oto A = (O, +oo) , apa f(A) = (O, +oo).

H ovvéptnon f eivarl yynoimg avéovoa oto (O, +oo) , omdte elvan kol «1—-1», dpa n cvvaptnon £
OVTIOTPEPETOL.

Emopévag 1 ovvépmon £ éyet tedio opiopod 1o f(A) = (O, +oo).

‘Exovpe:

x—1>0
£ (x=D=x & £ (£ (x=1) }=f(x) S x-1=F () (x)-x+1=0.
Oewpovpe T cvvapon g pe g(x)=f(x)—x+1, x>1.
e H cuvdptnmon g eivar cuveyng oto [2,3]
e Eivau

° g(2):f(2)—2+l:2£n2—1:€n4—£ne:€ni>€n1=0
e

3/n3 wE 3/n3—-4
2

3/n3-4<0< I3 <4< 27 < Ine’ < 27 <e*, woydst

o g(3)=f(3)-3+1= 2

<0, apod

Enopévag and Osdpnua Bolzano n g(x) =0 £yt pia tovAdyiotov pifa oo ddotnpa (2,3).

Eivau

(x=1) (x=1)’ (x=1)’

2
:_Enx+x §x+2<0 , Yo KG0g XE(2a3)’
(x-1)

—/nx— fnx—x+1+(x—1)’ _ 2 _
g'(x):f'(x)_lzm_l__ nx—x+1+(x-1)"  /nx—-x+1+x 2x+1 _

apod /nx >0 kot x* —3x+2> 0 yo kGbe x €(2,3).
Apa n ocuvdpon g eivar yvnoing edivovsa oto Stdotnua(2, 3), dpa n piCa eivar povadik.

0) T x xovidoto 1 (x #1) elvat:

xfnx |
fx)-f() x-1 = x/nx-x+1
x—1 x—1 (x-1)* ~
ondte:
0 1A
—~ - 0 mx —x+1
i £ f(l)zhmxﬁnx x2+1 ° 1m(x nx xz') ~
x—1 X—l x—1 (X—l) D.L.H. x>l [(X—l) ]
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/nx +x- L 1 1
M X i XL, ) x g L
x—1 2(X — 1)(X — 1)' x>1 2x —2 D.LH. x>l (2X — 2)’ x>l x>l 2x 2

| olo

OmOTE:
1
f'(1)=—=
(1) >
Eniong eiva:
O !
-1- 0 —1-/
lim f'(x) = lim% s lmw -
x—1 x—>1 (X — 1) D.L.H. x—1 [(X — 1) ]

1 x—1
I-— . 1

im—* — =1lim—2% :limLz—:f'(l)
o1 2(x=1)-1 x12(x—=1) x12x 2
Apoan ovvapmon f' eivan cvveyng oto x, =1

g) Twwkabe x e(0,1)U(1,+00) eivo:

(l—lj(x—l)2 —2(x—1)(x—1)'(x —1—/nx)
X
(x-D*

weon [ X—=1-{nx '
f(x)—( =" j

(x=1)°

—2(X—1)(X—1—Enx) ﬂ—Z(X—l—EnX)

— X —

(x—1)* (x—1)°
B (x—1)* —2x(x=1-fnx) x*-2x+1-2x"+2x+2x/nx _
x(x -1)° x(x-1)°

B 2x/nx — x> +1 B 2x/nx —x* +1 _ h(x)
x(x -1y x(x —1)° x(x-1)

émov h(x)=2x/nx-x"+1, x €(0,+x)

M,

Ia k6be x €(0,+0) eivo:
h'(x)=(2x/nx—x*+1) = 2fnx+2x-l—2x =2(/nx+1-x), x€(0,+x0)
X

INa kabe x €(0,1)U(1,+00) givou:
Inx<x—-1<hx—x+1<0,
OmOTE:
h'(x)=2(/nx+1-x)<0, xe(0,1)U(1,+x)
Kot ovvéptnon h etvar cuveync oto x, =1, wg Tpdelg cuveydY GLVOPTHGE®V.
Apa n ovvdpmon h eivar yynoiong ebivovca oto didotnua (0,+00).
Enopévog &xovpe:
e Av 0<x<1 h:i> h(x) > h(1) = 0. Emmhéov givar x(x —1)° <0 kot amd ™ oxéon (1) mpokdmret

om £"(x) <0
hi
e Av x >1 = h(x) <h(l) = 0. Emmiéov givar x(x —1)* >0 kot omd 0 oyéon (1) mpokvmret

om f"(x) <0
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Apa £(x) <0 ya kGOe x €(0,1)U(1,+0) kon ano 1o epdnpa (8) éxovpe 6111 cvvapon f’
gtvat ovveync oto x, =1, dpa n cvvdptnon f eivor koiln oto ddoTnua (O,+oo).
ot) Eoto tuoyaio x >1, 10te ) ovvdptnon f elvar cuveyng oto [1, x] ko mapaywyiown oto (1,x),

omoTe Kavomotel T mpoimobéselg tov ®.M.T. oto ddotnua [1,x], emopévoc Ba vedpyel Eva

tovAdyotov & € (1,x) tétoto, dote f'(§) = L_lf(l)
X —
Etlvau
£74(0,40) _ x-150
I<E<x = f'H>f'E)>f'x)=> %>Llf(l)> f'(x)f(:l)>1
X — =

XT_I > £(x)—f(1) > (x = Df'(x) = XT_I > £(x)—1> (x - Df'(x)

XT_IH > f(x) > (x - Df'x) +1= (x ~Df'(x) +1 < f(x) <XT+1

OEMA 180
‘Eoto f:R —> R puo ovvéptnon 6vo gopéc mapaywyioun oto R, n omoia ikavoroiei Tic oyéoeis:
e 2f(x)>x+1 7o kGBe xeR
o f7(x)+(4-xf(x)=12—x 110 kG0 xR
a) Na Bpeite v epanropévn ¢ Ypaikic ntapdstacng C, g ovvaptnong f, oto kowo g
onpeio pe tov aéova y'y.
B) Na amodeiere 0TL | ovvdptnon f dev mapovorldaler TomKE aKPOTOHTO KOl VO TN NEAETNOETE
MG TPOS TN HOVOTOVid.
Y) Ocowpodpe 6T N gvleio y = Ax+ B civan aocOpntoty NG YPOPIKNAS Tapdotacng C; g
ovvaptinong f 610 —oo. Na amodciere 0TL A =0, =1 ka1 611 TO GVUVOLO TIPOV TNG f €ivar TO
f(A)=(1,+).

f(x)-x+4
0) Na Bpeite To lim fx)-x+d
x—>12 x—12

AYZH
o) Enedn kabepion amd tic cvvaptioets £2(x), 4—x, f(x) ko 12—x eivar mapayoyiown oto R,
UTOPOVLLE VO, TOPAY®YIGOVUE Ko ToL 000 péEAN NG dobeiocag oyéonc.
[a kdbe x eR €yovpe:
(P +E-0f() =(12-x) =
= 2f(x)f'x)-f(x)+(4-x)f'(x)=-1 (1)
INa x =0 and vrdbeon Exovye:
£2(0) +4(0) =12 =f*(0) +4f(0)-12=0 <
< (f(0)-2)-(f(0)-6)=0=f(0)=2 1 f(0)=-6

Mo kabe x eR givon 2f(x) > x +1, ondte Yoo x =0 mpokHmreL 2f(0)>1®f(0)>%
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Apa £(0) =2, ondte n ypagwch mopdotacn C, g ovvdptnong f, et pe tov aova y'y
Koo onueio to A(0,2).
INa x =0 and ™ oyéon (1) &yovpe:

£(0)=2

2£(0)f'(0)-f(0)+4f'(0)=-1 =
41'(0)-2+4f'(0)=-1 = £'(0) :é

Enopévag n epantouévn g C; oto onueio A(0,2) eivou:
e:y—f(0)=1'(0)(x-0) =

a:y—2=%(x—0):> a:y:%x+2

B) 'Eoctm 611 M cuvdptnon f mapovcialet tomikd axpotato. Enedn n f eivon mopoyowyion oto R
TO TOTKO aKPOTATO B0l TO TAPOVGIALEL VTOYPEMTIKG GE ECOTEPIKO oNuUEi0 X, TOL TEGIOV OPIGLOD
NG, EMOUEVMG LoYVOLVV Ot TpobTobécelg Tov Oempnipatos Fermat, ondte Ba sivar £'(x,) =0 (2)

Amo ™ oxéon (1) yio x =X, éovpe:
(2
2f(xOf'(x) = (%) + (4 —x)f ' (xy)=-1 =
2f(xy)-0—f(xy))+(4-%x,)-0=-1 =f(xy)=1 (3)

Amo vrobeon Yo X = X, £XOVE:
3)

£2(x0) +@—x)f (%)) =12-%, =

1+(4-x,)1=12-x, = 5=12, mov givon dromo.
Apa n ovovaptnon f dev mapovctalel TomKa aKkpOTATA.
"Eyovpe Aowmdv f'(x) =0 yio kdbe xeR ko i ovvaptnon ' eivan cvveyng oto R, apod n f givar
dvo popic mapaywyion oto R. Emopévmg n cvvaptnon £’ diatnpei otabepd npéonuo oto R e

£'(0) =% >0, apa f'(x) >0 ya kabe x €R, ondte N GVVApTNon f givan yvnoimg advéovoa oto R.
f(x)

Y) Am6 vmoBeon eivan lim —==1eR kor lim (f(x)-Ax)=BeR
X—-o ¥ X—>—©

e ['a kdBe X Kovid 610 —0 (x <0) amd vrdBeon eivar:

f2(x)+4—x f(x) 12-x
- =

—
X X X X
, . 4-x . —X o 12-x o= . -1 , ,
Etvor lim = lim —=-1 ot lim ——= lim — = lim —=0, ondte amd ™
X—>—0 X X—>—0 x X—>—00 X X—>—0 ¥ X—>—0 ¥

oyxéon (4) &ovpue:

2
(lim @] tim A2X g T 127X

X—>-w ¥ X—-o ¥ X—-m ¥ X—>—00 X2

SA+AD=0=2AMA-D)=0=>A1=0 { A=1 (5)
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Opog yio kabe x kovtd oto —oo (x <0) eivau:

2f(x)>x+1 < 2@<1+l
X X

Apa:
lim (ZEJS lim (1+lj<:>2k£1c>7u£% (6)

X—>—00 X X—>—0 X

Ao 11 oyéoels (5) kar (6) mpokvdmrel 6T1 A =0

e Eivau

lim (f(x)~Ax)=B war A =0,

omoTE
lim f(x)=0 (7)

[Ma ké0e x kovtd oto —oo (X <0) amd vedbeon siva:
X)) +@-x)fx)=12-x
S @-fx) =12-x-f*(x) =

o fE)=22X .l (g
4-x 4-x
, . 12-x . = : .l , . ,
Eivar lim = lim —=1 kot lim = lim — =0, ondte and 115 oYéoelg (7)
X—>—0 —X X—>—00 —x X—>—00 —X X—>—0 —x
Kot (8) éyovpe:
. S k2 x : ‘%
lim f(x)= lim ———{( lim f(x)| - lim =
X—>—o© x—>-0 4 —x X—>—© x—>-0 4 —x

=pB=1-p>0=B=1
e H ouvdpton f eivar yymoiog avéovoa kat cuveyng oto R, omdte 10 cUVOAO TIU®V TG Elva:
£(A) :( lim £(x), lim f(x))
Amo6 m oyéon (7) éxovpe lim f(x)=p =1

o kabe x eR sivar:

X—>+00 2

2f(x)>x+1<:>f(x)>%x+% pe lim (lx+%j=+oo,

onite:
lim f(x) =+

Apa:
f(A)=(1,+oo)
0) o x=12 and vrodBeon eivar:
f2(12)—8f(12):0<:>f(12)-(f(12)—8):O<:> f(12)=0 1 £(12)=8

INa kéBe x eR elvan 2f(x) > x+1, ondte Yo x =12 mpokvmter 2f(12) > 13 c>f(12)>g

Apa:
f(12)=8

1-23 EITANAAHIITIKA OGEMATA 49



EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA TPAIIEZA OEMATON I'" AYKEIOY 2018

Mo x =12 and m oyéon (2) éxovpe:
£(12)=8

20(12)F'(12) - £(12) -8f'(12) = -1 <
< 16'(12)-8-8f'(12) = -1 <

o 8f'(12) =7 < f'(12) =%

Eivou:
0 '
feo-x+4 0 (f(x)—x+4)
x—12 X _12 D.L.H.x—12 (X _12)'
lim (f’(x)—l):f’(l2)—1 :Z—l :—l
x—12 8 8
OEMA 190

‘Eoto f: R > R o mapayoyioun covaptnon yo tTnyv 0moic 16vovv:

(e("2+1)h - 1)(f(x) —f(x+2h))
e lim 5
h—0 4h
o f(0)=1

=xf(x) ywon k@0s xe R

1
a) Na amodeitete 6T f(x)=———, xeR
x“+1

B) No peretioete ™ ovvaptnon f ®g mpog ™ povotovio, To AKPOTATA, THV KVPTOTTA KOL VO
Bpeite TNV 0plovTIO AGVUTTOTY TG YPUPIKNG TS TUPACTUCTG.

Y) Xnpueio M(X, f(x)) , x>0 kwveiton ot Ypa@ikny tapactaon g ovvaptnong f. Av N givan to
GUUUETPIKO TOV ®¢ Tpog Tov aSova Yy kot K, A o1 wpoforég Tov N, M avrietoiymg 6tov
atova x'x, vo wpocoropicere TIS KopvYic K, A, M, N ®ote 10 gufadov Tov teTpdmievpov
KAMN va yiveton péyroro.

0) Na Avoete TV e€icmon:
*+1)(e*-1) .

x> —x+1
¢) Navmoloyioere:
Y+ f
i) To épro lim (e +DI
X—>-+00 znux +3
( d
X
ii) To oloxApopa I—
) " J (e* +1Df(x)
AYXH
a) Eivau
(x2+1)h 1 (x2+D)h 1
lim—— = (x2+1) lim——s——= 2
h—0 h h—0 (X +1)h
apov
(X2+1)h _ (x2+1)h:u u_ u
O B BTG [
h—>0 (x“+1)h w0y du |
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Ko
i £ —F0c+2h) _
2h

-l

h—0 h—0

2h
Omnodte gyovpe:
(e("z“)h —1)(f(x)—f(x+2h))

Iim
4h?

h—0

=xf(x) =

(x2+Dh _
€ l-limf(x) f(x+2h):
h 2h

lim xf(x) =

= —%(x2+1)f'(x)= xf (x) =

= X+ Df'E) + &+ f(x)=0=>
= x*+D)f(x)=c, ceR
Emmiéov etvar:
f(0)=1
Omndre:
c=0+DHf(0)=c=1
Enopévog:

X +Dfx)=1= f(x) =

21 , xeR
X" +1

B) H ovvéptnon f eivon mapaymyioiun oto R pe:

-2X
f'(x)=————
®) (x? +1)°
Eivou:
, -2X
e f'x)=0<

—5——=0-2x=0x=0
(x"+1

° f’(x)>0c>2—X2>0c>—2x>0<:>x<O
x“+1

Ondte 0 mivakag LovoToviog — 0KPOTATOV TNG GLVAPTNONG

— 2h=u
T2 —fo

u—0

w1 _ 4
. =-f'()

f elvar o mapaxdTm:

X —00 0 +00
f'(x) + 0 -
f (x) — 1 T
Méyioto

Enopévog:

e H ocvvapmon f eivon cuvexfig oto (—o0,0] kon £'(x) >0 e ke x € (-0 ,0), omote N

ovuvapmnon f eivar yvnoiog avovca 61o dtdotnuo (— 0 ,O]

e H ovvdaptnon f eivarl cuveyng oto [0 ,+oo) kot £(x) <0 10 ka0e x € (0,40), ondTE N

ovvapton f eivar yvnoiog pdivovoa 6to didotnuo [0, +oo)

e H ocvvdpmon f napovcialet okd péyrsto oto x, =0

51
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H cvvépmon f' elvon Tapayoyiocwun 6to R pe:

20+ +2x- 27+ 1)2x  8x7—2x7 -2 2(3x° 1)

f" X) = — —
®) x*+1)* x*+1)° x*+1)°
Eivou:
2
. f"(x):0c>2(3§—31):0c>3x2—1:0c>x2:lcx:—ﬁ 1 x:—3
(x*+1) 3 3 3
203x2 1) V3

e f'x)>0="0— N P SE I P DR S IR £ X >-—
2+1) 3 3

3
Ondte o mivakog kKuptdTNTOG — SNUEI®V KOUTNG TNG cuvdptnong f eival o mopakdto:

3 3
X —o — — 400
3 3
£(x) + 0 - 0 +
f(x) U M )
K. K.

‘Exovpe:
¢ Hovvapmon f elvarl kupt oto ddotnuoa (—oo, —T} , 01071 €lvan cvveYNS 6TO ST

avtd kot f'(x) >0 oto [—oo, —?J

¢ Hovuvdpmon f eivar koiin oto ddotnpa {—T?’, 73} , O10TL gtvort cuveEYNS 6TO dLAGTN A

ﬁﬁj

avto kon f(x) <0 oto (— 3

¢ Hovvapmon f elvarl kupt oto dSidotnuoa {;, + ooj , 01071 €lval cuveYNG 6TO ST
avtd kar £(x) >0 oto [?’ +ooj

¢ Hovvapmon " undevilerar 610 X, =—?3 Ko exatépmbev aAddlel Tpdonuo. Apa to

[ BB , o3 , , ,
onueio —?,f ) onAaon 10 A 31 elval onuelo KOUTNG TG YPAPIKNG
TopaoTocnS TG cuvdptnong f

3

3

V3

(B (3 . 3) . , , ,
onueto T’f Eul oniaon to B| —, 7 glvol onUelo KOUTNG TS YPOPIKNG

¢ H ovvapmon " undeviCeton oto x, = Kol ekotépmbev aALGlel Tpoonpo. Apa To

3

mapdoToons g cuvaptnong f
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Etvou:

o lim f(x)= lim
X—>—00 ( ) X—>—00 X2+1

o lim f(x)= lim

X—>+0

X—>+00 X2 +1

1

= lim —2:0
X—>—0 X
o1

= lim —=0
X—>+00 ¥

Apan evbeio y =0 dnAadn o aEovag x'x etvor optlovtia acOUTTOTN TG YPAPIKNG TAPAOTACTS

C; g ovvaptong £ 1060 610 —00 0G0 Kot GTO +0

Y) Av M(x,f(x)) togaio onueio mg C;
pe x>0, TOTE TO GLUUETPIKO TOV MG
npog Tov dEova y'y etvar to onpeio
N(-x, f(x)) kot enedn n f elvar
aptia, woyvel f(x) = f(— x), omoTe
N(-x, f(=x)), onAadn To onueio N
glvol TAVE oTN YPAPIKY TOPAGTAOT)
g ovvaptnong f.

'Y

To terpdmievpo KAMN é€xet Tic anévavtt mAevpég Tov mapdAinAes Kat Tig yovieg Tov ophég, apa

glva opBoymvio.

Av E(x) gtvor 10 gupaddv tov opBoywviov, TOTE EYOVLE:

E(x):(KA).(AM)zzx.z;_z_,
x“+1 x"+1

2xX

x>0

[Na ké0e x >0 1 ovvdpmon E(x) eivon mopaymyicun pe:

2x*+1)-4x>  2(1-x7)

Et)= ) (A1)
Etvau:
. Hi 2(1-x%) _
E (x)—0<:>—(x2 7
- 2(1-x%)
E'x)>0< —(X2 e

x>0

0l-x2=0ax’=1x=1

x>0

S0 1-x2>0ax <l < 0<x<1

Onodte 0 Tivakog povotoviag — akpotdtmy ¢ cvvaptnong E eivar o mapokdtm:

X 0 1 +00
E'(x) + 0 -
E(x) e
Méyioto

H ocvvépmnon E mapovcialel odod péyisto 6to x, =1, omdte 10 epPadov tov opboymviov

KAMN yiveton péyioto 6tav x =1, omdte o1 {nTovpeveg Kopueég Tov ophoymviov eivan ta

onueia K(-1, 0), A(L, 0), M(l, %) Ko N(—l, %)
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0) o xeR é&ypovpe:

2 X
w:x<:>(x2+l)ex—x2—1:x3—x2+xc>
X“—X+

o X+ =xxX+D+lo e =x+—5—
x“+1

=c*-x, (1)

Amé 10 (B) epopa £xovpe 6Tt f(x) <1 yio kébe x € R, pe v 106tnT0 vaL 1oyvet povo yuo x =0.
Emuméov, and v yvoot avicoicodtta e* > x +1 mov emiong 1oyvel yio kabe x € R, mpokvmtel

X 1
& e —X= 3
x“+1

ot e* —x >1 pe my wdtra vo woyvel udvo yuo, x =0.
Emopévog &xovpe:
(1)<:>(f(x):1 Kat e —X=1)<:>X=0
g) i)lwkdbe x e R €povpue:
1 <Mux <1l 2<2ux <2 = 1< 2nux+3<5=>

N 1 2l:>(e +1)f(x)zl.ez+l @)
2nux+3 5 2npx +3 5 k1

Eivau:
+ +o0
e+l = . (e"+1) .. ef = . (&) ., ¢
= ( ) im-— = hmu:hm—:wo

lim

X —>+00 X2 +1 DZH X—>+00 (X2 +1)' - x>+ 2x DLH x—>+w0 (2x)' x>+ )

) 1 e*+1
lim | —- 5 =40
x>0\ 5 x4 4]

*+Df
Onote AMdy® ¢ oxéong (2), ovpmepaivoope 0t Ko lim (e +Df) =
X—>+00 2nux+3

Apa:

ii) ' Eotw I 1o OKOKXﬁpoaua 1oV omoiov {nteital 0 VWOAOYIGHOG, dSNAOON:

j(e +1)f(x) IZ ﬁ

Av 0éoovpe X =—u, 101€ £Qovpe dx =—du, omodte eivan v, =1, u,

=—1 ko

-1

2 u
I:_j u’+1 du _deu

| J e +1
Onodte:
COCHD) . PEEHDe . [N +1)
M=Tal= | 2T gy ¢ | 220 gy = [ X TRC T g
e +1 e +1 e +1
| | |
1 3 1
=I(x2+1)dx= x| =lipeli 28
) 30,3 33
Apa:
I=4

3
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OEMA 200

Xto owmhavo oyfua @aivetar N Ypa@Kn napactoon C,
o yvioimg avéovosas ko Kuptig cuvaptnong f: R->R,
1 omoia £l cVVEYN TAPAYMYO.

H ypogwn napdotaon C, ¢ f £ aocdpntortes 115
evlcieg: €,: y=0 o670 —00 KOL TNV £,:y = 2X—3 670 +©.
H g£v0cia £ epanteron Tng C; oto onueio A(0,1) ko
oynpoTilel pe Tov a&ovo x'x yovio 45°.

0) No coumAnpOoceTe TIC TUPIKATM 160TNTES:

i) lim f(x)= ... i) lim fo_ .
X—>—00 X—>+00 Y
iii) lim f(x) = .... iv) lim [f(x)-2x]= ... =

B) Na Bpeite To cvvoro Tip®V TG ovvaptnong f.

v) Na vroloyicete Ta Opra:

) lim | 2 | i) lim )
" f(x) =0 f(x)—2x—1
0) Noa amodseitete 6TL 1] ouvdpTion f avTioTpEPeTaL Kol va BPEiTe TIC ACVUTTOTES TNG YPOUPIKNG
napactacng C_, g ovvaprneng f -, 8zopavtag 6T svvaptnon ' givon cvvepic.
€) No amodseiete 01L:
i) H gepantopévn € g C; oto onueio A(0,1) éxer elicmwon y=x+1 ko va Ppeite To onpeio
TOPNG TOV £V0LIOV € KAt &€,

5
i) [f(x)dx>18.
0

AYZH
a) i) Hevbeia g,:y=0 eivar opilovria acvopntmm g C; 610 —00, ondte lim f(x) =0
ii) H evbeia €, : y =2x -3 eivar mhayo acduntom g C; oto +0, omdte lim —f(x) =2
X+ X

iii) Eivo lim f(x) = lim (x @j ~ oo
X—>+00 X

iv) H ev0eia €, 1y =2x -3 givar mhayro acopuntot me C; oto 40, onote xlirgo [f(x)-2x]=-3
B) H ovvéptnon f eivar cuveyng kot yvnoimg avéovoa 6to R, omdte 10 GUVOAO TIH®V TG gfvat:
F(A) = (Xl_i)maof(x), Xlirpwf(x))
Eivou:

lim f(x)=0 wxot lim f(x) =400

Omnote:
f(A)= (0, +oo)
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y) i) Oétovpe u= %) >0. Enedn lim f(x) =+, &yovpe lim L =0.

X X—>+0 f(X)
Enopévag:
lim | £2(x)-np—— | = lim [iz-npuj = lim [l”ﬁ] — 40, S16T1
X—>+00 f(X) u—0"\ u w0t\uy  u

(1)
e lim|— =+
u—0"\ u

e |lim (Mj =
u—0" u

ii) H ovvapmon f elvon cuveyng oto x, =0, onote lingf x)=1(0)=1.
Apa:
lim(Inf(x))=In1=0

x—0
Emedn n ovvaptnon f €xel ovveyn mapdywyo oto R, €yovpe:

B , "
. In[f . (nffeol) . £ _
x—0 f(X)—ZX—l D.LH. x—0 (f(X)—ZX—l)I x—0 f!(x)_z

5 f'(x) _ f'(0) I o eron — 0 _
_lxlféf(x)(f'(x)—z)_f(O)(f'(O)—z)_l-(l—z)_ 1> opod £1(0) =457 =1

0) Houvvapmon f eivan yvnoing avéovoa oto R, emopévogn f eivar «1—1», omdte avtiotpéperal.
H ypagwr napdotaon C, , g ovvdptnong f I givan cuPPETPIKT TG YPAPIKNC TaAPEOTOoNC C;
™G ovvaptnons f g mpog v evbeia y =x. Apa avipetadétovtag Tig LETAPANTES X,y OTIC
eglomoelg Tov evleiwv g :y=0 xor g,:y=2x-3, ot acopntoteg g C,, eivon ot gvbeieg
Gix=0xm §,:x=2y-3<(,:y= %x +%, 01 OToieg €lvol GLUUETPIKEG TV EVOELOV €] Kal &3,
aVTIGTOTY WG, OC TPOG TNV evbeia y = X.

g) i) Eivau

f(0)=1 xor f'(0)=1
OTOTE M EQUTTOUEVT TG YPOPIKNG Tapdotacng C, g cvvaptnong f oto onueio A(0, 1)
&xel e€lomon):

y—f(0)=f'(0)(x-0)=>y=x+1.

‘Eoto M(X,y) to onpeio topng tov evbsiov €1y =x+1 kot g, 1y =2x-3.
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Mo va Bpodpe Tig cuvtetaypéveg tov onueiov M Avvovpe 10 cHOTNU:

y=x+1 y=x+1 y=5
= =
y=2x-3 x+1=2x-3 x=4

Apa M(4,5)

ii) Eivau

5 4 5
j f(x)dx = j F(x)dx + j fdx (1)
0 0 4

H ocuvapmon f etvar kuptn, dpa yio kdbe x € R éyovpe:

f(x)>2x+1 (10 «icov» 1oyveL povo Yo x =0)

Onodrte

4 4

4
jf(x)dx > j(x +1)dx = [§+ x} =12 (2)
0

0 0

H ypogw napaoctacn C, g cuvdptnong f Bpicketar «mavo» amd v acOURTOT TG

€, y=2x-3, dpa yu ke x e R elvau

f(x)>2x-3

Emopévmg éxovpe:

5 5
jf(x)dx >j(2x—3)dx =[x’ —3x]j =(5%-3-5-(4°-3-4)=6 (3)
4 4

[IpocOétovpe katd péAN Tig oxéoels (2) kat (3) omoTe EYOLLE:

4 5 )
jf(x)dx+jf(x)dx >12+6=18 =
0 4

= j-f (x)dx >18
0
OEMA 210
i 2710 OWTAOVO GYNNO. QUIVETOL 1] YPOQLIKY] TOPACTACT] TN
o : ovvaptnong f: (0,+0) > R Yy Tqv omoia wyvovv:

i e Eival 0v0 @opég mapaywyiowyn 6to (0,+0).

E e Ilopovcualer péyreto otn 0éom x, pe tipn f(x,)=2x,.
i o f"(x)<0 Yo kGOe x € (0,x,].

? 1 %o ¢ 'Exet opil6vTio aocOpuntoT) 670 +0 TNV €v0gio y=0.

o) Na vmoroyicete (av vapyovv) Ta 6pra:

D lim—— i) im o i) im0 =2
x—>1 f(X) X—>+00 /XZ +1-1 XX (X -X, )f(x)
oo , 2Xy) o
B) No amodeiete 6TL WIYVEL 0 < N <f'()
X, —
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v) Na amodeifere 6TL VAP EL povadiko x, € (1,x,) TETO0, DGTE N EPATTOPEVT] TG YPAPIKNG
napdotacns s f oo onpeio (x,,f(X,)) va dépyetar omd TV apyi TOV a&oveov.
0) Av E(Q2) to epfadd tov emmédov ympiov mov mepukieietar amd ™ ypagikn napdotaocn C,
™G ovvaptnong f, Tov aéova x'x Ko TNV gvbeia x = X,, vo amodeiere oTL:
E(Q)<2x,(x,—-1)
AYXH
a) i) H ovvdpmmon f elvar 600 popég mapaymyiciun oto (0,+0), dpa Kot cuveyne, omote stvar:
linllf(x) =f(1)=0
INa 0<x <1 éovpe f(x)<0
Apa:
. 1
lim——=-w
x—1~ f(x)
INa 1<x <x, €&ovue f(x)>0
Apa:
1

lim ——=+o
x—1* f(X)

Etvau
: 1 .
lim —— # lim L ,
X1~ f(X) x-1t f(X)
omoTE eV VILAPYEL TO {NTOVUEVO Op10.

. , . x+f(x) , +oo
ii) To 6pro lim ———— &ivon TG popeng —
X—>+00 /x2 +1-1 400

Awpavtog pe X # 0 toug 6povg ToV KAAGHOTOS £XOVLLE:
x +f(x) 1+ f(x)

(1)

lim = lim

X X
X—>+00 [X2+1_1 X—>+00 [X2+ _1
X X

I'vopilovpe 6t f €xet optldvtio aoOUTTOTN 6T0 +o0 TV y=0.
Apa:
lim ) =0 (2

X—>+00 X

i . x“+1-1,
Mo to 6pto lim ——— &yovpe:
X

X—>+0

1 1 1
2
3 X 1+2)—1 | M+ -1 X 1+ —1
X" +1-1 ( X . 2 o0 2
lim lim = lim ——*— = lim——* =
X—>+00 X X—>+00 X X—>+0 X X—>+0 X
}( 1+i _l
) X" X : 1 1 N | .1
= lim = lim|,[l+—-—|=1 (3),60n lim — = lim —=0
X—>+00 X X—>+00 X X X—>+00 X X—>+00 X
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Apa and ) oyéon (1) €éxovpe:

14 1)
(2)
lim x +f(x) _ lim X =1+0=1
xa+oo\/x2+1_l X—>+0 \/X2 +1-1 G 1
X

iii) o x xovta x, €ovpe:

f(x)—2x (f(x)—ZxO_Z(x—xo)j.I [f(x)—Zxo_zJ 1

(x—xo)f(x)_ X=X, X=X, f(x)_ X 25 .f(x)
Etlvau
o lim SO —2X, _ limM:f'(xo):O,
X‘)XO X —_ XO X*)XO X —_ XO
apov 1 ovvaptnon f eivon tapaywyioun oto X, € (0,+00)
. 1 1 1
e lim = = s
wx f(x)  f(x,) 2%,
apov 1 cvvaptnon f eivor cuveyng oto X, € (0,+00) ko f(x,)=2x, #0
Onore:

1 Fermat l

() -2)5— =

2%, F'&x)=0 x,

0 -2x _hm[f(x)—2xo_2J 1

x=xg (X — X, )f (x) xox X —X, .f(x)

H ovvéptnon f mapovsidletl olkod péyioto 610 X, €(0,400), omdte omd 10 Oempnua Fermat

gyovpe 61t £'(x,) =0

B) Hovvdptnon f eivan cvveyng oto [1,X,] ko mapaywyiciun oto (1,x,), 0101t efvar dVo popég
napayayioyn oto (0,4+00) kot [1,x,] < (0,+oo). Enopévmg tkavomotovvtal ol tpoimodécelg Tov

O.M.T. oto 6otnpa [1,Xx,]. AnAadn vrapyet Eva tovAdyiotov & € (1,X,) T€T010, OCTE:

) =F) 00 2%,

X, =1 £(x0)=2x X, —1

f'(&) =

Etvar £"(x) <0 10 x60e x € (0, x,,], omdte | cuvdptnon f' eivar yvnoing pbivovsa cto
adotnua (1,x,) < (0,x,].

Enedn 1 <& <x, xoun f’ elvar yvnoing pbivovsa, £xovpe:

, , , Fermat 2% ,
F>1@>1(x) & 0<—L<f(l) (@)
0)= 0

7) H e€icowon g epantouévng (¢) g C; oto onueio x, €(1,x,) eivau:
(©): y—f(x) = '(x)(x~x,)
H evbBeia (€) dépyeton amd v apyn Tov aOVOV, 0OToTE £YOVLLE:
0—1(x))=1"(x)0-x)) & x,f'(x))-f(x)=0 (5
Apxel va amodeiovpe 6t vdpyel povadikod X, € (1,x,) ywo 1o omoio woyvel n oxéon (5).

Oswpovpe T cvvaptnon o(x) = xf'(x) —f(x), n oroia givor opiopévn kot cuvexn oto [1,x,]
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‘Exovpe:
o o) =1'"M-f1)=1'(1)>0, Adyw g oxéong (4)

Fermat

o 0(x,) =x%,f"(xy)—f(x,) o T 2x, <0, apod x, >0
Emopévoc n ocuvaptnon ¢ kavomotel Tig tpovmobéaeic tov Osmpnuatog Bolzano, ondte Oa
vrdpyet £va tovrdyiotov X, € (1,X,) té€t010, doTE VoL 1o)Y0EL T oXEom (5)
H ouvdptmon ¢ eivor mapaywyioun oto didotua [1,x,] pe:
0'(x)=f'"(x)+xf"(x)-f'(x) = ¢'(x) = xf"(x)
INa kaBe x € (1,x,) < (0,x,] elvon 9'(x) =xf"(x) <0 ka1 n cvvdpnon ¢ &ivor GuveyNg 61O
dbotua [1,x,], omdte N cuvapmon ¢ eival yvnoing eoivovca oto didotpa [1,x,]
Emopévmg to X, € (1, Xo) Yo To omoio wavomnoteital n oxéon (5) etvor povaduco.
0) Amo ) ypagwkn nopdotacn C; g ovvapmong f oto didotua [1,x,] mapatnpodue ot
f(1) <f(x) <f(x,) = 0=<1(x)<2x,, 10 ka0 x €[1,X,]
Me v 1o To vau toydel povo yuo x =1 Ko X = X,

Enopévog:

Xg X

jf(x)dx < j 2x, dx =

1 1
0

= _[ F(x)dx < 2%, (xp — 1) =
1

)
- If(x)dx <2x,(x,~1) =
1

Eivau
Xg
E(Q) = j f(x)dx
1
Omnore:
E(Q) <2x,(x,-1)
TN pEIDOELS:

I) Amo to oynua mov d6OnKe, PTopovLLE GUEGH VA SOTIGTOCOVLE OTL, TO EUPAOOV TOV Ywpiov
gtvar pkpotepo amd o epfaddv tov opboywviov mov oynuatiletot omod Tig gvbeieg x =1, X=X,
ko y=0, y=2x,

IT) To 6pro tov gpwthpatog @) ii) umopel va vroroyiotel ko pe ™ Ponbela twv WO TOV TOV

oplmv, aeob gbkoAn TPoKLTTEL OTL

lim x+f(x) = lim

e b )
et | o \/ﬁ_ N

KoL To, ETUEPOVS OpLoL LITOAOYILoVTOL EVKOAN
X

lim —=...=1 xu lim&:...zo
X—>+00 X2+1—1 X—>+00 X2+1—1
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OEMA 220

Aiveton | Tapoayoyioyun covaptiyon f : (0,+0) > R pe f(1) = 0, 1} omoio ikavomorei T oyéon:
f(x) = xInx o k0g x € (0,4 0)

a) No amodsiters 6T f'(1) =1

f
B) No vroloyicete 10 6pro lim(—x)
x—1 Inx

Av gmudéov 1oy0EL I @dx =1, ToTe:
X
1

v) No amodeiete 0T f(x) = xInx Yo k@0g x € [1,¢e]
i) No amodciere 01N cuvaptnon f avriotpépetar 61o daotnua [1,e] kar va Ppeite To medio
opLopo?b TG cuvaptnong £

ii) Na amodeiCere 61 1 ypagwn mapdetaon C., g ovvaptneng f - SugpyeTan améd To
onueio A[%,ﬁ ] Kt 6T1) suvEEla Osmpdvrog 6t £ sivan Tapoywyiciun suvaption

va Bpeite v edicowon g epantopévng Ts C; 6To onpeio s A
iii) Na amodcifete 0Tin ovvapTnon f givar KupT) 670 Kot [1,e] Kol 6T GLVELELD VO

€
e+1

. . e+1
amoogicere 6TL In—— <

AYXZH
a) Ozwpovue ) cvvaptmon g(x) = f(x) —xInx, x € (0,+x)
INo kéBe x € (0,400) givau
f(x) > xInx < f(x) —xlnx > 0 < g(x) 2 0 < g(x) > g(1)
Emopévaog n ouvéptnon g mapovctdlel eErdyloto 670 £60TEPIKO onueio X, =1 tov mediov
OPLGLOV TNC.
Enriong n ovvaptnon g sivan mapaywyicun oto (0,+0) e g'(x) = f'(x) — Inx — 1, dpa givon
Tapayoyicn kot 6to X, =1 pe g()=1'(1)-1
Ikavomotovvtat o1 Tpodmobécelg Tov Pemwpnpatog Fermat, onodte Oa 1oyvet:
g=0=1'(1)=1
B) 1° tpémog:
H ovvdptmon f eivan nopayoyicn oto x, =1, apa ya x # 1 givol:
£(1) = }(ig%—f(xi__i(l)
Oupong f(1) =0 ko f'(1) =1, ondte £govpe:

£
im L) _
x—1 X — 1

@
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Oempovue ™ ovvaptnon h(x) = Inx, x € (0,+x)

H ovvapton h sivar tapayoyioyn oto (0,+0) pe h'(x) = 1 , apokaroto X, =1 pe h'(1) =1
X

INo kade x =1 givou:

pP=B0
x—)l -1
Apa:
im™ _1 ()
x—1 X — 1
Mo kade x =1 givou:
f(x) f(X)l }(IE}f(X)l (l)’(2)1
lim—~ = lim2=1 = X—-1 = _=
x>l [nx  x->1 Inx lim Inx 1

x—1 x=>lx —1

2% tpémoc:
H ocvvapmon f eivar mopaymyicyun oto (0,+90), ondte elvar kot cvveyns. Emopévag n suvdptmon
f(x

1( ) Ba etvan ocvveyng oto (0,1) U (1,490) g mmiiko cvvey®dv cvvaptoewyv. Apa to hn} 1( )
nx =1 Inx
VILAPYEL KOt gival TPAyUATIKOS aptOpoG.
INa kabe x € (0,+0) elvon f(x) = xInx , onoTe:

e T x>1 &ovpe:

LILI PN lim 509 5 fim x = lim L) »1
Inx x-1" lnx  x-o1" x-1" Inx

o T 0<x<I &rovpue:

f(X)<x:> lim fix )< Iim x = lim fix )<1
Inx x-1" Inx  x-ol” x-=1" Inx

f
Eneom vrapyet to hn}g Ko elvon Tpaypotikds optBpog o mhevpikd opia Ba eivon ica, dpa Oa
X—> nX

woyver lim—= ) =1.
x-1 nx

v) 1% tpomoc:
INa kabe x €[1,e] < (0,+) eivat:

f(x) f(x)

f(x)>xlnx:>—>l :>——1nx>0:>(p(x)>0 3)

f(x)

omov o(x) =—=—Inx, xe[l,¢e]
X

Eivai:
€

Ilnxdx = I(x)'lnxdx = [xlnx]? - jx(lnx)'dx = elne —1Inl — jxldx =
X
1 1 1 1

=e-1—1-0—J.1dX=e—0—1(e—1)=e—e+1=1 @)
1
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‘Eyxovpe:
f f 4
I@(X)dx—j[ *) —1In XJdX—‘[ (X)dx lnxdx =1-1=0
X
1 1

[Mapatnpodpue otL:

f
o o(x)= %) —Inx > 0 ywo ké0e x € (0,+00) Kot

Jowpx =0 (s)
1

Av vrobécovpe oL vmdpyel X € [1,€] t€toto, wote @(x,)) # 0, 1618 O(X,) >0

Svumepaivovpe Aomdv 0Tt o(x) > 0 v kabe x € [1,e], adlhd n cvveyng cuvdptnon ¢ dgv
elvar mavtoh unoév, ondte I@(x)dx > 0, mov givon dromo Adym g oxéong (5)

Emopévag yuo kébe x €[1,¢e] elvau

0y~ oo 1

0x)=0& —= 0 —=Inx < f(x) = xlnx
X

2% tpbdmoc:
INa kabe x €[1,e] < (0,+) eivat:

(5] f (S
f(x) 2 xInx = — ( ) Xi=> J.ﬁdxz J.lnxdx (Ba)
X
1
LE TNV 160TNTA VO 10;(1’)81 uévo otav f(x) = xlnx yia ke x € [1,¢e]
Elvau:
f Inxdx =...=1 (4a)

Aniadn n oxéon (3a) woyvel ©g 160t TO, 0TOTE ovayKaoTikd, f(X) = xInx o kdbe x € [1,¢€]
i) o kabe x €[1,¢] eivar:
f'(x) = (xIlnx)" = (x)'Inx + x(Inx)’ =Inx +1 > 0,
apov Yo 1<x<e=>Inl<Inx<lne=0<Inx <1, épa 1<Inx +1<2
Emopévac n cvvéptmon f elvan yvnoimg avovoa oto didotnpa [1,e], dpa etvor kKot «1—1»,
OTOTE OVTIGTPEPETOL.
To nedio optopod e ovvapmong £ eivat to obvoro TV ™S suvaptnong f.
Enredn n ovvaptnon f elvar cuveyng kot yvnoiong adéovsa oto dtbotnua [1,e] éxovpe:
A=A =[f1),f(©)]=[0,e]

ii) To onueio A [%,\/E j eC,, vk LOVO 0V TO GUUUETPIKO TOL MG TTPOG AEova GuUUETPiog

f

myv eubeila y = x , dNAadn to onpeio BL\/E , %J eC

Eivau

£ () = ey = o Line =0 - Yo
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Apa 1o onpeio B(\/g,gl € C,, onote 10 onpeio A[%,\/_J € Cf_1

1° tpomoc:

And vmdbeon yvopilovpe 0t 1 cuvapmon £ eivon mopaymyiown oto [0,e], dpa 1

eElomon g epamTopnEVNG NG Cf,1 670 onueio ™G A(Te,\f } glvo:

el

. f(\/g)zgaf‘{%]:\/g

e T kade x €[0,¢] eivar F(f' X)) =x (6)

Eivau

H cuvapton fof ' eivan napaywyicun oto [0, €], og chvleon napoaywyiciney cuvapticeny,

ondte mapaywyiloviog Kot To dVo pHEAN TG oxéong (6) £xovpe:

(FE @)= = £ ) - Y0 =1 ()

[No x = 76 amo ) oyéon (7) €qovue:

() et

= (o ]

Enopévog:

f’{@} =Ve

iy ezg[x_ﬁjy_@zgx_ﬁjyzgxﬂ_e

2% 1pémog:

Ot YpaQikéc TapuoTacels Tov ovvaptioeav f kot £ eival GVUNETPIKES WC TPOC TN
diyotdpo g 13" yoviag tov a&ovev, dnradf v cvbeia y=x

[oyvel n woodvvapia:

2 2
Omndte to onueio A (%,\/E J eC, ., Ku1o GUUUETPIKO TOV ¢ TPOG GEOVA GLUUETPLOG TNV

f

evbeia y = x, onAadn to onueio B £\/§ , %J e C
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Bpiockovpe v epantopévn ¢, g C; oto onueio g B{@,%J

2y iy~ (Ve )= (Ve )(x-Ve) =

. g( c+1) (x-ve) =
/e

83:y_7 ;( —\/g):>

e 3 3e

aB.y—T—EX——

sBzy:%x—\/g

H Cntobuevn epantouévn €, g C., om0 onpeio g A(%,\/EJ elvan svppetpikn
™me £, 0gmpog d&ova cvupetpiog v cvbeio y = x.

Avvovpe v eflomon g, 1 y= %x— \/g ®G TPOG X 610 dtdotnua [1,e].
‘Eyxovpe:

= 2x-de o dnmyaie o x -2y 20
2 2 3
2J_

2
Avtuetafétoope Tig peTafAntég X Kol y, omoTe glval y = EX +—

e

2
Apo n epantouévn g, TNg Cf,1 670 onueio g A[Te’\/gJ glval y = gx +T

1
iii) H ovvaptnon f sivar cvveyng oto [1,e] ko yuo kabe x € (1,e) givar f'(x) =— >0, dpa
X
n ovvaptnon f eivar kupt oto ddotnpa [1,¢€].
Emopévog n cvuvaptnon f ikavomoiet 1ig mpoimofécelg tov ©.M.T. o kabéva and o

. e+1 e+1 ) , , ,
dwotmpata |1, Yy Kot 7 e |, apa Bo vapyet Eva TOLVAdIGTOV:

f(eglj £(1) f(eglj £(1)

o« € [l,eTHJ této10, wote f'(§,) =

;1_1 e-1
2 2
f(e)—f e+1 f(e)—f e+1
o &, € etl e | tétolo, wote f'(§,) = 2 = 2
227 ’ ¥ e+l e-l
2 2

1-23 EITANAAHIITIKA OGEMATA 65



EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA TPAIIEZA OEMATON I'" AYKEIOY 2018

H cvvépton f eivar kupt oto dbdotnpa [1,e], emopévogn f' eivar yvnolog adéovoa, ondte

EXOVE:
e+1 ’ !
1<§1<T<§2<e:>f(§1)<f(§2):>

e+1 e+1

e—1 e—1

=

=

2 2

= f(eTHj—f(l) < f(e)—fLeTHj =

= 2{67“] <f(1)+f(e) =

=2

-e+lln(e+1j<l-lnl+elne:

e+1 e+1 e
<e=In| —|<
2 2 e+l
Ynueioon:

Yo gpotipata () i) kot (y) ii), ypdeoviog £ evvoobue tv avticTpoen TS cuvapTnoNg
f:[l,e]> R pe f(x)=xlInx , («mepropiopocy mg f:(0, +0) >R oto dotnpall,e]).

= (e+1)ln{

®EMA 230
"Eoto ot nopayoyicuss svvoptioseg f,g:(0,40) >R, pe fe)=g(l)=1, f(e')=-1 km g(e)=¢",
01 OTTOLES LKAVOTTOLOVY TIS GUVONKES:

o f'(x)=g(x), Yio. kGO x € (0,+0) (1)
o xf(Xf () +x°g’(X)+xf(X)g'(X)=1, Y1 kKGO x € (0,+0) (2)

o) No amodeitete 0T f(X)g(x)= lnTx , X€(0,+0)
Av emmAiéov Ocwpnoovpe T ovvaptnoen h(x)= f(x)g(x), xe(0,+xo), ToTE:
B) i) No peretioere T ovvaptinon h g TN povotovia Kot Ta aKpoTOTA.
ii) No amodeiters 6T x° <e*, Y0 ka0g x € (0,+0).
v) No Bpeite:
i) T acOpntoTeg TNG Ypagikig napactacns C, ¢ ovvaprnong h.
ii) Tnv €icmon g epantopéivig € g Ypaikig mapastacng C, s ocvvaptnong h, n
omtoia SLEPYETAL Ao TNV apyn] TOV aSovVOV.
0) Na Bpeire 1o epPadov E 1ov emmédov yopiov wov opiletar and ™ ypagikn napdotaon C,
™G ovvaptnong h, v epoamtopévny g € Kar TV opriovTia acvpntot) TS C, oTO +0.

€) Na Bpeite Tig ovvaptioeic f kot g.
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AYXH
a) Amno tic oxéoelg (1) ko (2) yio kébe x € (0,40) €xovpe:

xF(X)2(0)+XF (g0 + X F()g(x) =1 =
£00g() +xF' (g0 + xE (/) % =

(xf (x)g(x)), =(Inx)’ & xf(x)g(x) = Inx +c
INa x=e &ovpue:
ef(e)ge)=lne+c<=e-l-e' =l+c=c=0

Enopévog:

xf(x)g(x) =Inx < f(x)g(x) = 12 , X €(0,+x)
X

B) 1) ' xdbe x €(0,+00) Erovpe:

h(x) = (lnxj 1X12nx

Etvau:
, 1—Inx
o hx)=0—F=01-Ix=0Inx=1<x=¢
X
, 1—Inx
o h'(x)>0< >0 1-Inx>0 Inx<le0<x<e

Ondte 0 mivakag LOVOTOVING — 0KPOTATMOV TG cuvapong h sivat o Tapokdto:

X 0 € 400
h'(x) + 0 -
h(x) — he =
Méyioto

Enopévog:

e H ocuvépmon h givar cvveyigoto (0,e] kon h'(x)>0 vy k6be x € (0,¢), omdte n
ovvapton h eivar yvneing avéovca oto dtdotnpa (0 , e]

e H ovvdaptnon h givar cuveyng oto [e ,+o0) kot h'(x) <0 yw kae x € (e,+0), ondTE M
ovvaptnon h eivatl yynoeimg ebivovca 6to didetnua [e, +00)

e H ovvépmon h mapovcidlet odkd péyioto oto x, =e pe péyot T h(e) :E :l
e ¢

ii) H ovvéptmon h mapovcidlet oo péyioto oto x, =€, omote Yo kébe x € (0,+0) givar:

Inx Ine x>0

h(x)<h(e) o —<— < elnx <xlne < Inx® <Ilne* < x° <e*
X e
vy) 1) Eivau
0
hm h(x)= lim Inx ¢ = lim ( ! -lnxJ =—00, 01011
x—>0" X x—-0"\ x
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1
lim — =40 kot lim (Inx) =
x—0" X x—0"

Enopévog n evbeio x =0 eivon katakopuen acOUnTOT TG Ypapikng mapdotaong C, g
ouvvaptnong h.

Eivou:
lim h(x) = lim 2 7 i I Lo
X—>+p0 X400 X DLH X—>+00 (X) X—>+0 X

Enopévog n evbeio y =0 eivon opilovtio acOumto g ypapikng napdotoaong C, g
ocuvaptnong h.

ii) o kdBe x €(0,+00) elvar h'(x)= % , Gpo opileTar eQamTOUEVN TNG YPOUPIKNG TOPAGTACTG
C, mgovvaptnong h oe kabe onueio g, Av A(XO , h(XO)) t0 onpueio emaens Kot (€) M
gpamtopévn g C, oto A, 101e M e€icmon tng epantopévng etvar:

Inx, 1 Inx

(e): y—h(xy) =h'(x,)-(x—x,) =y = T (x=x,) ()

Xo Xo
Opwg 1o 0(0,0) € (g), av kat povo av, 1 e&lowon (3) emaindedeton yio x =0 ko y=0.
‘Eto1 épovpue:
Inx, 1- lnxo Inx, 1-Inx,

0-—20= (0-x,) & =

X0 Xo X Xy

1

& Inx, =1-Inx, < 2Inx, =1 < Inx, :%<:>xo —e? o x,=e

lNo x, = Je N e&lowon g epantouévng (g) g C, oto onueio A(\/g , h(\/g)) gtvau:

- y—h(@=h'(@)-(x—£):y—lf e (o)

l-lne l—l-lne

—y-2 -2 (x-Je)=y-
Y=< e(\/_)

S o)

1
2\/5 T 2e 2e 2\/5 2e 2JE 2e

0) To epuPadov E tov emmédov ympiov, to onoio |
opiletar amd ™ ypagikr tapdotaon C, g

u

ocuvdptnong h, v epamtopévn g € Ko
mv opitovtia acvpntot g C, 610 +0,
glva:

Je
E = (OAB)- I h(x)dx
1
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Eivou:
o (OAB):l.(OB).(BA):l.\/g.h(\/g):l.\/g.L:l
2 2 2 2Je 4
Je Je Je 2 T 2 2
° Ih(X)dX= J-ln_de: Ilnx-(lnx)’dx: In"x | _In \/g_ln I
1 1 X 1 2 1 2 2
llne 2
_(nve)* (np? |2 01
2 2 2 2 8
Enopévog &xovpe:
¥ 111
E=(0AB)- | h(x)dx =———=—
(OAB) ! (x)dx =7 -2 =
g) ¢ TlaxdBe xe(0,+0) Epovpe:
)
£00g00 =% 2 () = X o
X X
- VY 2.\
= f(X)f'(x) = Inx - (Inx)’ :{%} = (%} =
2 2
:>—f ;X)=—1nzx+c:>f2(x)=ln2x+20

Mo x=e &ovpue:
fi(e)=In"e+2c = 1=1+2c=c=0
Enopévoc:
f2(x) =In’x, x €(0,+00)
Etlvau:
f(x)=0 f’(x) =0 In’x=0< Inx=0< x=1
Apan egicoon f(x)=0 éxetoto (0,+0) povadikn piCa mv x=1
e H ovvdpmon f 610 (0,1) givar cvveyng kot de undeviletal, ondte 61O SIACTNLA OVTO
dwatnpel otabepd mpdono.
Emopévac ya kébe x € (0,1):
N Oa elvar f(x)>0 1 Ba etvan f(x) <0
Enedn f(e')=-1<0 0a eivan f(x) <0 1o ka0 x € (0,1)
Omnodrte &rovpe:
f(x)=Inx, xe(0,1)

e H ovvdpton foto (1,+%) givor cuveyng Kon o undeviletor, ondTe 6TO OACTNHA OVTO
dwtnpet otabepd TpodoNLO.
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Enopéveg yuo kébe x € (1,+0):
N Oa eivan f(x) >0 11 Ba etvon f(x)<0
Enedn f(e)=1>0 Ba givar f(x) >0 yuo kabe x € (1,+0)
Omndte &rovpe:
f(x)=Inx, x e (1,+x)
Eneon f (1) =0 éyovpe tehd:
f(x)=Inx, xe€(0,+) (4)

¢ T kdBe x €(0,+0) Epovpe:

(0 =F'(x) = gx) =~ , x &(0,4)

X
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